

➔ **СТР. 3**



Долг СКФО за газ составляет почти половину всех долгов в стране

В Доме Правительства состоялось заседание комиссии по вопросам социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа.

Ключевой темой заседания стал вопрос развития топливно-энергетического комплекса СКФО. По словам председателя Правительства Российской Федерации, неэффективное использование энергоресурсов обостряет криминогенную обстановку в регионе.

➔ **СТР. 2**



Чиновники Пятигорска продолжают нарушать закон

Пятигорская администрация по-прежнему нарушает действующее законодательство и продолжает выдавать разрешения на строительство объектов недвижимости в отсутствие соответствующих заключений федерального агентства по недропользованию.

Главе администрации Льву Травневу прокуратурой Пятигорска внесено представление об устранении выявленных нарушений закона.

➔ **СТР. 2**



Геннадий Ефимов: Институт уполномоченных представителей губернатора не оправдал себя

Депутаты фракции ЛДПР внесли законопроект, который должен упразднить институт уполномоченных представителей губернатора СК в муниципальных образованиях Ставрополья.

В настоящее время из бюджета края на обеспечение деятельности чиновника выделяется 1,5 млн. руб. в год. Представителями губернатора СК работают семь человек, и для обеспечения их деятельности требуется 10,3 млн. руб. ежегодно.

➔ **СТР. 3**



Что скрывают ТСЖ от жильцов?

В Пятигорский городской суд направлены многочисленные иски прокуратуры, требующей признать незаконными действия ТСЖ и защитить права собственников жилья в многоквартирных домах. Как правило, от граждан скрывают важную информацию.

«Легион», «Космос», «Новые технологии-5», «Небоскреб», «Наш дом», «Ковчег» – за всеми этими и другими громкими названиями стоят обычные товарищества собственников жилья.

ООО «БЕТОН»
 ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА «ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ» ЕВРОПЕЙСКОЕ КАЧЕСТВО
 изготавливает

- товарные бетоны всех марок
- керамзитобетон
- цементные и известковые растворы

ДОСТАВКА АВТОБЕТОНОСМЕСИТЕЛЯМИ ПО КМВ
 ПОДАЧА БЕТОНОСОСАМИ:
 на ВЫСОТУ – 4, 21, 40 м
 на РАССТОЯНИЕ – 12, 25, 43 м
 Пятигорск, Промзона, ул. Промышленная, 4, район мусороперерабатывающего завода
 тел.: (8793) 31-84-53, 97-63-59, (928) 936-33-88, (961) 488-83-11

Свадебный Мир

Воплотите свою мечту!

г. ПЯТИГОРСК, РАЙОН РЫНКА «ЛИРА», ТЦ «ПЯТИГОРСК», ТЕЛЕФОН : 8-800-770-00-00

ХОРОШЕЕ МЕСТО ДЛЯ ПОКУПОК

ЛИРА УНИВЕРСАЛЬНЫЙ РЫНОК

модуль № 3 автозапчасти

АРЕНДА модуль АВТОЗАПЧАСТИ

Удобный подъезд, автостоянка (рядом с модулем), холодный склад для хранения запчастей, шин и др. материалов. стоимость аренды торгового места от **300 рублей за 1 кв.м.** бесплатная реклама на территории рынка, на радио и придорожных банерах.

НА ВСЕ ВАШИ ВОПРОСЫ ОТВЕЧАТ директор рынка «ЛИРА» ТЕЛ.: 8 (8793) 97 81 29; +7 963 386 03 26 директор по развитию ТЕЛ.: +7 938 333 0007

СДАЮТСЯ В АРЕНДУ СКЛАДСКИЕ ПОМЕЩЕНИЯ
 в промзоне г. Лермонтова

- холодные - 400 м²
- теплые - 800 м²
- швейный цех с оборудованием - 400 м²

Тел. 8 (87935) 3-75-10

ООО «ФЕНИКС-С»

Закупаем ЛОМ

цветных и черных металлов, отходы кабеля у физических и юридических лиц

г. Пятигорск Бештаугорское шоссе, 177 (Скачки Промзона-2)
 Лиц. М. № 000001 № 0.2.0.3.4.3.9.4 от 29 сентября 2015 г.
 Цены – на сайте feniks-s.com
 тел. 8 (8793) 97-57-02

ЛИРА УНИВЕРСАЛЬНЫЙ РЫНОК

WWW.LIRA-RYNOK.RU | БЕСПЛАТНАЯ ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ 8 800 77 000-00

Создай свой весенний образ!

На «Лиру» – за покупками

Въезд с трассы Пятигорск - Георгиевск и с федеральной трассы «Кавказ»

Ассоциация «ЭкоСтрой»

приглашает вступить в саморегулируемую организацию строителей. У нас вы сможете получить свидетельство о допуске к строительным видам работ в максимально короткие сроки и с минимальными затратами.

ОБРАЩАЙТЕСЬ УЖЕ СЕГОДНЯ!

Статус саморегулируемой организации строителей получен 15.06.2010 г.

Пятигорск, пр. Калинина, 17. Тел.: (8793) 33-12-87, (962) 490-1000

Подписной индекс «БИЗНЕС КМВ» **41059**

Разместим Вашу рекламу на **LED-ЭКРАНЕ** в Пятигорске (р/н рынка «ЛИРА») Тел.: 8 (8793) 33-34-54

УНИВЕРМАГ

ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР

в ЦЕНТРЕ города, в жизни каждого

г. Пятигорск, ул. Мира 3, тел.: 8 800 77 00000, сайт: универмаг-кmv.рф

Brands: il CUSTO, BOGNER, Betty Barclay, LC WAIKIKI, U.S. POLO ASSN, KAREN MILLEN, LUISA CERANO, Intimissimi, Кубачи Elite Home, Elbrus, MaxMara, ALBA, van Saack, fotomaz, БИЗНЕС АКССЕССУАРИ, BOSS HUGO BOSS, Purbull, Pepe Jeans, L'OCCITANE EN PROVENCE, MISS SIXTY, PANDORA

ТРЕБУЮТСЯ РЕКЛАМНЫЕ АГЕНТЫ с опытом работы на КМВ

8 (8793) 39-104-6

Адрес сайта ООО РИА «Югинформ» и газеты «Бизнес КМВ»

<http://www.biznes-kmv.ru>

Рекламная служба «Бизнес КМВ» 8 (8793) 39-10-46, 33-38-38, 33-34-54

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

В РОССИИ



• Поправки, позволяющие гражданам оказывать социальные услуги за счет бюджета, планируется внести в Госдуму в рамках исполнения послания президента России Владимира Путина Федеральному собранию. Если поправки будут приняты, институты гражданского общества получат «импульс для дальнейшего развития институтов гражданского общества», а социально ориентированные НКО смогут выйти «на другой, более высокий уровень».

• Правоохранительные органы подключились к расследованию Союза конькобежцев России по попаданию препарата мельдония в организм спортсмена Семена Елистратова и Павла Кулижникова. Ранее было заявлено о наличии данных, что мельдоний был умышленно подброшен спортсменам другими спортсменами – членами сборной России. Главный тренер национальной сборной по конькобежному спорту Константин Полтавец сказал, что спортсмены были уведомлены, что мельдоний попадет под запрет с 1 января.

• Граждане смогут оспорить кадастровую оценку своей недвижимости на основании новых нормативов, а сама эта процедура будет монополизирована государством. Соответствующий закон вступит в силу с 1 января 2017 года.

• Новые нормы будут действовать в нескольких пилотных регионах страны, для остальных будет установлен переходный период до 2020 года. Именно от кадастровой стоимости, в частности, рассчитывается земельный налог, а также цена аренды и продажи.

• На выставке в Государственном музее Пушкина представлена коллекция картин русских писателей XIX и XX веков, сообщили в Министерстве культуры. Экспонаты расскажут о том, как менялся на протяжении столетий образ человека в очках. В экспозиции будут представлены аксессуары для хорошего зрения, с которыми не расставались поэты князь Петр Вяземский, писатели Алексей Ремизов, Константин Симонов, Борис Пастернак и Александр Солженицын.

• На ночном совещании с руководством экономического блока правительства и администрацией Кремля Владимир Путин обсудил текущие вопросы экономики страны, а также различные аспекты среднесрочного развития. В совещании приняли участие председатель правительства Дмитрий Медведев, первый вице-премьер Игорь Шувалов, помощник президента Андрей Белоусов.

• В Национальном центре обороны на днях приняли участие президент РФ Владимир Путин заявил о том, что исполнение ряда оборонных контрактов затянулось, а некоторые из них сорваны. По словам главы государства, по ряду важных узлов и деталей, необходимых отечественной оборонной промышленности, до сих пор сохраняется зависимость от импорта. Он поставил задачу проанализировать причины и обеспе-

Совещание

В полпредстве обсудили вопросы безопасности, противодействия коррупции и обеспечения правопорядка в СКФО. В мероприятии приняли участие начальник Главного управления МВД России по СКФО С. Ченчик, заместитель Генерального прокурора РФ И. Сыдурок, заместитель председателя Следственного Комитета РФ Б. Карнаузов и представители органов исполнительной власти субъектов округа.



Расследование инцидента полпред взял на личный контроль

Открывая совещание, Сергей Меликов напомнил о случившемся накануне происшествии на границе Чеченской Республики и Республики Ингушетия, когда неизвестные подвергли нападению группу правозащитников и журналистов. Полпред сообщил, что взял расследование данного инцидента на личный контроль и уже дал ряд соответствующих поручений руководителям правоохранительных органов.

«Ситуация находится на особом контроле. Мы следим за ходом расследования дела. Даны соответствующие поручения руководителям правоохранительных органов. Мы находимся в постоянном контакте с Советом при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека. Общие усилия будут направлены на то, чтобы как можно скорее выявить и наказать виновных в данном инциденте», – отметил полпред.

На совещании также обсуждались вопросы по противодействию выезду жителей Северного Кавказа для участия в вооруженных конфликтах за пределами Российской Федерации, а также вовлечению их в деятельность бандформирований. В частности, Сергей Меликов отметил, что в настоящее время органами исполнительной власти и правоохранительными структурами реализуется комплекс мероприятий по противодействию выезду жителей округа в Сирию и Ирак для участия в вооруженном конфликте в составе ИГИЛ, однако поступающая информация сви-

детельствует о необходимости усиления противодействия указанным процессам.

«При этом без преувеличения скажу, что снижение уровня террористической угрозы является для нас главным приоритетом и первоочередной задачей. Уверен, что только благодаря скоординированным действиям всех уполномоченных органов нам удастся переломить ситуацию, обеспечить общественную безопасность и правопорядок», – резюмировал полпред.

Отдельное внимание было посвящено докладу о результатах работы по выполнению Национального плана противодействия коррупции. Как считает представитель Президента, эффективным противодействием коррупции может стать только в том случае, если каждая государственная структура будет ответственно выполнять свои задачи: органы исполнительной власти осуществляют профилактику коррупции, а правоохранительный блок – вести непримиримую борьбу с ней.

«При этом при оправданном сохранении повышенного внимания к контролю над сведениями, представляемыми государственными служащими о своих доходах и расходах, нельзя упускать из виду стратегическое значение работы по контролю над расходованием бюджетных средств, управлением земельными ресурсами и осуществлением госзакупок», – напутствовал Сергей Меликов.

Подготовила Анна ГРАД

Инициатива

Возможен ли мораторий на новое строительство в регионе КМВ?

Депутаты фракции ЛДПР в краевой Думе предложили всем главам городов Кавказских Минеральных Вод с 1 мая 2016 года ввести мораторий на новое строительство (за исключением санаторно-курортных учреждений и ИЖС на ранее предоставленных земельных участках, поставленных на кадастровый учет и права на которые зарегистрированы в установленном порядке) в пределах границ муниципального образования на период до принятия Федерального закона «О курортном регионе «Особо охраняемый эколого-курортный регион Кавказские Минеральные Воды».

Общественные и экологические организации отмечают значительное возросшее негативное антропогенное воздействие на природную среду региона, грозящее уничтожением лечебных ресурсов Кавминвод. Негативные процессы вызваны, прежде всего, массовой застройкой 2-й зоны округов санитарной (горно-санитарной) охраны курортов, массовой вырубкой зеленых насаждений и городских лесов.

«В показателе эффективности работы администрации муниципалитетов есть такой критерий, как «ввод нового жилья». Естественная позиция чиновника его увеличивать. Губернатор Ставрополя должен проявить позицию! Необходимо перестать оценивать деятельность администраций по тому, как застраивают курорты, принося этим непоправимый вред экологии», – прокомментировал послание депутат Думы СК от ЛДПР Александр Сысов.

Поддержат ли эту инициативу представители других партий – большой знак вопроса. Пока дальше обсуждений в думских комитетах проблемы застройки целебного региона дело не пошло.

Влад ФИЛАТОВ

Додумались



Чиновники Пятигорска продолжают нарушать закон

Пятигорская администрация по-прежнему нарушает действующее законодательство и продолжает выдавать разрешения на строительство объектов недвижимости в отсутствие соответствующих заключений федерального агентства по недропользованию. Главе администрации Льву Травневу прокуратурой Пятигорска внесено представление об устранении выявленных нарушений закона.

Согласно информации на сайте прокуратуры Пятигорска от 3 марта 2016 года, в ходе проведенной прокуратурой проверки установлено, что Пятигорской администрацией вновь допускаются факты выдачи разрешений на строительство без заключений федерального агентства по недропользованию об отсутствии полезных ископаемых в границах территории предполагаемой застройки, а также разрешений данного агентства на застройку таких территорий. Между тем незаконное строительство на территории города-курорта Пятигорска может повлечь повреждение мест неглубокого залегания незащищенных минеральных вод, их естественных хранилищ. Такое самоуправство местных чиновников может привести к плачевным для курорта последствиям – исчезновению целебных минеральных источников либо их загрязнению. В связи с этим 25 февраля 2016 года прокуратурой города главе администрации Пятигорска внесено представление об устранении выявленных нарушений закона.

Почему пятигорские чиновники продолжают преступать закон, выдавая разрешения на строительство, вопреки существующим правилам? Причем они делают это вновь и вновь, не боясь судов, невзирая на прокурорские проверки, стая под удар будущее пятигорского курорта. В таком случае, как расценивать заявленную местными властями стратегию по возвращению городу исторического облика, по расширению возможностей курорта для приема отдыхающих? Разумерием, насмешкой? Ведь политику разрушения, невозможно построить будущего, создать более комфортные условия для пребывания в Пятигорске отдыхающих, реализовать потенциал курорта.

Ведь еще в прошлом году проведенная пятигорской прокуратурой проверка установила, что администрацией города в 2015 году был утвержден градостроительный план земельного участка, расположенного по улице Московской, в отношении которого у заявителя отсутствовали какие-либо права, а также выдано разрешение на строительство в его границах здания медико-оздоровительного центра. Причем планируемая площадь застройки на 527 квадратных метров превышает площадь предусмотренного под строительство земельного участка.

Особо следует отметить, что используемый под строительство земельный участок расположен в зоне городских лесов, где дей-

ствующий градостроительный регламент не предусматривает размещение объектов капитального строительства.

Чтобы устранить выявленные нарушения, 5 февраля 2016 года в прокуратуру Пятигорска было направлено заявление в городской суд Пятигорска о признании недействующими постановлений местной администрации об утверждении градостроительного плана и выдаче разрешения на строительство медико-оздоровительного центра по улице Московской.

Также 15 февраля 2016 года на сайте прокуратуры Пятигорска была размещена еще одна «интересная» информация. Как выяснилось, в рамках надзора за исполнением земельного законодательства прокуратурой установлено, что жителем Пятигорска самовольно был занят границей с лесом горы Дубровка земельный участок площадью более 7 тысяч (!) квадратных метров. В его границах организована база отдыха с деревянной баней, бассейном, беседками, палатками и даже конюшней, которые, согласно объявлениям в сети «Интернет» использовались в коммерческих целях.

Чтобы пресечь данное нарушение, прокуратурой в Пятигорский городской суд было направлено заявление об освобождении самовольно занятого земельного участка, демонтаже и сносе построенных объектов. И 12 февраля 2016 года суд вынес решение требования прокурора удовлетворить.

Хотя, чему, собственно, можно удивляться и чего ждать от тех пятигорчан, которые не боятся нарушить закон, как, например, в случае самовольного строительства на муниципальном земельном участке в целях получения прибыли? Ведь надо еще дожидаться, когда будут снесены – согласно решению суда – возведенные постройки. Самовольнику есть с кого брать пример. Пресловутая «питивая галерея», построенная в опасной близости от скважины источника № 4 на улице академика Павлова благодаря поддержке администрации Пятигорска и вопреки закону (что доказано судами трех инстанций), до сих пор не снесена застройщиком, продолжая создавать угрозу существованию целебного источника. Да и сами чиновники пятигорской администрации продолжают подавать дурной пример гражданам, выдавая незаконные разрешения на строительство. Судя по всему, у городской прокуратуры впереди еще много работы, жаль, что бесполезной.

Нина БЕЛОВА, фото из архива газеты

Пuls региона



Евразийская олимпиада

Будущие лингвисты – школьники из Южного и Северо-Кавказского федеральных округов – съехались в ПГЛУ. 300 победителей и призеров заключительного (очного) этапа Евразийской лингвистической олимпиады соревновались за звание знатоков в области иностранных языков.

В начале олимпиады для всех участников – учеников 7-11-х классов – было проведено тестирование. Далее – задания по аудированию. Их выполняли учащиеся 9-х, 10-х и 11-х классов. В комплексе олимпиадных испытаний для старшеклассников входило творческое задание, а одиннадцатиклассники, ко всему прочему, показывали навыки говорения на иностранном языке.

Евразийская олимпиада – единственная из представленных в перечне Российской союта олимпиад школьников, куда, помимо английского, испанского, немецкого и французского языков, в связи с растущим интересом и развитием российско-китайских отношений, входит китайский язык. Олимпиаду повсеместно проводят одиннадцать вузов страны. Результаты заключительного этапа будут опубликованы на официальном сайте Евразийской лингвистической олимпиады 10 апреля 2016 г. Для школьников участие в ней – не только престижно. Победителям предоставляется возможность льготного поступления в вузы на языковые специальности.

Анна ГРАД

Расследование

В Кисловодске задержали подозреваемого в убийстве 14-летней девочки. Родители девочки сообщили о ее исчезновении 3 марта. Ее тело с многочисленными повреждениями в области головы обнаружили 5 марта под мостом в русле реки в городе Кисловодске.

В кратчайшие сроки была установлена личность подозреваемого – Артема Аколпна, 1996 года рождения. Молодой человек сразу же скрылся, и его объявили в розыск. Позже парень разместил в социальной сети информацию о намерении покончить жизнь самоубийством и специально «залег на дно», чтобы ни у кого не осталось сомнений, что в живых его больше нет, сообщили в пресс-службе следственного управления СКР по Ставропольскому краю. Сотрудники полиции искали очевидцев произошедшего, в круглосуточном режиме вели наблюдение в местах его возможного появления.

– Молодого человека задержали в подвальном помещении одного из домовладений недалеко от его местожительства. Установлено, что все это время до похолодания он скрывался в лесных массивах.

– сообщили в пресс-службе ГУ МВД России по Ставропольскому краю.

В настоящий момент задержанного передали в следственные органы краевого Следственного комитета. Расследование уголовного дела продолжается.

Влад ФИЛАТОВ



Погода

Как и предупреждали синоптики, в регионе ожидается похолодание: ночью до – 3°. Во вторник днем возможен дождь со снегом. В субботу днем температура может дойти до + 12°, а в воскресенье синоптики прогнозируют 0°.



Актуально

Геннадий Ефимов: Институт уполномоченных представителей губернатора не оправдал себя

Депутаты фракции ЛДПР внесли законопроект, который должен упразднить институт уполномоченных представителей губернатора СК в муниципальных образованиях Ставрополя.

В настоящее время из бюджета края на обеспечение деятельности чиновника выделяется 1,5 млн. руб. в год. Представителями губернатора СК работают семь человек, и для обеспечения их деятельности требуется 10,3 млн. руб. ежегодно. Решение о сокращении должности «представитель губернатора Ставропольского края в муниципальном образовании Ставропольского края» направлено на оптимизацию расходов и без того дефицитного бюджета Ставропольского края.

«Институт уполномоченных представителей губернатора СК не оправдал себя. При введении этой практики губернатор заявлял, что уполномоченные будут его «глазами и ушами», однако никаких улучшений не видно, а «глазами и ушами губернатора» могут стать и сами депутаты Думы СК», – заявил руководитель фракции ЛДПР в Думе СК Геннадий Ефимов.

Напомним, пару лет назад депутаты в ускоренном режиме поддержали инициативу губернатора, и на Ставрополе появились представители губернатора в муниципальных образованиях. Несмотря на возражения некоторых парламентариев, законопроект был принят большинством голосов. Споры среди депутатов вызвал вопрос финансирования этой должности. Оказалось, что заработная плата представителей губернатора планировалась выплачиваться за счет средств, сэкономленных благодаря сокращению чиновников (это мера высвободила тогда в бюджете края 26 млн. рублей). Месяц работы в должности уполномоченного представителя губернатора стоит бюджету около 120 тысяч рублей в месяц.

О том, что за муниципальными главами на Ставрополе нужен особый «пригляд», Владимиров говорил сразу после назначения. В итоге это вылилось в создание института полномочных представителей губернатора. Такая практика существовала в Ямало-Ненецком автономном округе (ЯНАО), откуда и прибыл Владимир Владимиров.

Полпреды губернатора обязаны следить за исполнением его указов и поручений, анализировать социально-экономическое положение своих территорий. Также полпреды должны информировать Владимирову о протестной активности, массовых акциях, резонансных обращениях граждан. Полпреды могут подбирать кандидатуры заместителей глав районных администраций, а также жаловаться главе региона на местных мэров.

То ли Ставропольцы плохо информированы о деятельности полпредов, то ли работа этих чиновников имеет глубоко скрытый характер, но каких-то особых результатов их деятельности никто не увидел: так живут – чужой хлеб жуют. Вот и предложили депутаты фракции ЛДПР упразднить сию чиновничью надстройку. Глядишь, и еще денег бюджету сэкономят.

Владимир ПРУДНИКОВ



Пожаловались президенту

Ставропольчане пожаловались Владимиру Путину на местных чиновников. Члены ставропольского жилищно-строительного кооператива «Восток-7» ссылаются на слова главы государства на форуме ОНФ в Ставрополе о борьбе с коррупцией и подчеркивают в своем обращении, что с 2013 года пытаются оформить разрешительную документацию для строительства жилого комплекса на улице Пригородной, 251. Отчаявшись иными законными способами получить такое разрешение, они и решили написать письмо гаранту Конституции. Как рассказывает в обращении, комитет административного центра города в течение прошлого года пять раз отказал ЖСК в выдаче разрешения на строительство, несмотря на решение Ленинского городского суда Ставрополя, куда представители «Восток-7» обратились ранее. Также в письме изложены многочисленные факты, которые свидетельствуют о желании определенных лиц отобрать у жилищно-строительного кооператива участок под строительство. При этом, что «Восток-7» регулярно оплачивает его аренду и уже провел за свой счет ряд мероприятий, оговоренных с администрацией, по благоустройству территории. В письме делается вывод, что действия ставропольских чиновников можно рассматривать как целенаправленное ущемление интересов малого бизнеса, представителем которого является ЖСК «Восток-7» и подчеркивается, что кооператив имеет весь необходимый потенциал для завершения строительного объекта. Но для этого необходимо получить разрешительную документацию.

Подготовил Влад ФИЛАТОВ

Актуально

В Доме Правительства состоялось заседание комиссии по вопросам социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа. Ключевой темой заседания стал вопрос развития топливно-энергетического комплекса СКФО. По словам председателя Правительства Российской Федерации, неэффективное использование энергоресурсов обостряет криминогенную обстановку в регионе. Дмитрий Медведев подчеркнул важность личной ответственности глав регионов СКФО и глав муниципалитетов за контроль своевременного погашения задолженности за газ и электроэнергию.



Председатель Правительства РФ отметил: «Ситуация далеко не самая легкая в этой сфере, она если и меняется, то очень медленно, а в целом ряде позиций наблюдается не прогресс, а регресс. Поэтому мы договорились, что будем встречаться как минимум один раз в год, в рамках заседания комиссии говорить именно об этой теме. Очевидно, что не все решения заработали в полном объеме».

Долг СКФО за газ составляет почти половину всех долгов в стране

Ситуация в ТЭКе требует постоянного контроля. К сожалению, вокруг топливно-энергетического комплекса, особенно на Кавказе, все еще концентрируется теневой бизнес, который связан с несанкционированными подключениями к электросетям, к газовым коммуникациям, с врезками в магистральные трубопроводы и с работой нелегальных мини-нефтеперерабатывающих заводов.

Это подпитывает коррупцию и в самой системе ТЭКа, и в органах власти, что обостряет криминогенную ситуацию в регионе. Понятно, что инвесторы тоже с осторожностью к этому относятся и это мешает нормальному развитию экономики и социальной сферы. Есть, конечно, и результаты определенные. Правоохранительным органам нужно продолжать эту работу – делать это, наверное, более эффективно и, может быть, в ряде случаев более жестко.

По информации МВД, с начала 2015 года выявлено почти 100 врезок в локальные трубопроводы по транспортировке нефти и газа. Значительная часть – в Ставропольском крае и в ряде республик (это Ингушетия и Дагестан, Кабардино-Балкария и Северная Осетия, Чеченская Республика).

Принятыми мерами прекращена деятельность пяти мини-заводов по переработке сырой нефти. Надо понять, что за этим всем последует. Пресечены также попытки незаконного отбора нефти из скважин. Но еще интенсивнее необходимо противостоять самой коррупции и просто безответственному подходу к делу. Потому что, по понятным причинам, эти врезки возникают не сами по себе, это действия в сговоре с представителями власти и муниципалитетов, а также руководства энергетических компаний

в округе. По-другому это быть не может, это абсолютно очевидно. Нельзя просто так прийти, врезаться в магистральную трубу и сказать, что здесь все так и было.

Именно здесь кроется причина, и из-за этого мы не можем решить эту острую для Кавказа проблему, а также не можем принять эффективные решения по расчетам за долги за газ и за электроэнергию. Напомним, что, если говорить о природном газе, задолженность потребителей Северного Кавказа, Северокавказского федерального округа, за 2015 год выросла более чем на 7 млрд. рублей. Сейчас она составляет почти половину всех долгов за газ в стране. Почти половину!

В электроэнергетике тоже ситуация весьма сложная, она похожа. Региональные сбытовые компании не полностью рассчитываются с генерирующими компаниями на оптовом рынке. Уже в текущем году их задолженность составила 135 млн. рублей. Это нужно прибавить к общему накопившемуся долгу – 32 млрд. рублей. На розничном рынке уровень расчетов в 2015 году составил 94 %. Сама по себе цифра не идеальная, но в общем-то приемлемая, тем не менее задолженность выросла на 2 млрд. рублей с лишним.

Причины роста долгов во всех случаях одни и те же. Во-первых, эти платежи бюджетных организаций, предприятий жилищно-коммунального хозяйства, а это также прямая ответственность региональных властей и муниципалитетов. У нас есть примеры, когда власти республик, власти регионов Северного Кавказа в короткие сроки решали проблему задолженности. Я считаю, что платежная дисциплина должна быть одним из показателей эффективно-

сти работы руководства регионов, критерием оценки эффективности руководства регионов.

Во-вторых, Северный Кавказ страдает от огромных потерь газа и электричества при транспортировке из-за изношенных сетей и отсутствия учета поставленных энергоресурсов. К этим потерям очень часто плюсуется то, что было украдено в результате самовольных подключений и врезок. Все в один котур журают, в одну кучу, а потом сами разбираются, страна большая, все переварит... И компании эти здоровые, и энергонабжающие компании, и «Газпром», ничего страшного... А это преступление.

Проблема потерь должна решаться и с помощью модернизации сетей, и при помощи установок счетчиков. Мы так делаем по всей стране, но применительно к Кавказу ситуация, еще раз говорю, выглядит запредельно плохо. Также нужно работать с неплательщиками, привлекать правоохранительные органы. Конечно, этим должны заниматься и энергокомпании, я имею в виду и «Газпром», и «Россети», и вообще все, кто в этом процессе находится.

Еще раз хотел бы специально акцентировать внимание – мы не первый раз эту тему рассматриваем, смотрим регулярно: очень многое зависит от воли и личной ответственности глав регионов и глав муниципалитетов. Как только все собирается в кулак, платежи улучшаются. Примеров много. Как только идет расслабление, даже с учетом всяких наших внутренних трудностей, – все, платить перестают. Все это нужно учитывать, в том числе при принятии кадровых решений», – подчеркнул Дмитрий Медведев.

Подготовил Влад БОЧАРОВ

Взгляд

Общественный глас совести

Командировки на Черноморское побережье невольно побуждают к сравнениям – и чаще, чем хотелось бы, не в нашу пользу. Определенную скидку можно сделать на более раннюю кубанскую весну, которая уже с февраля выплескивает солнечное половодье с охапками цветущих мимоз в обрамлении пышной зелени. Но куда большую зависть вызывает внешний вид пешеходных бульваров, автомобильных трасс. Адлер и другие города, не говоря уже о Сочи, потрясают удивительной чистотой, о какой на Кавминводах приходится только мечтать.

Думается, идеальный порядок на конкурирующих с нами курортах немислим без прочного взаимодействия власти и гражданского общества, чего так недостает в нашем целебном регионе, особенно в Пятигорске и Кисловодске, где муниципальная власть – любимая тема для обсуждения на публичных слушаниях, в автобусах и магазинах. Неслучайно заместитель председателя краевой Думы Дмитрий Судавцов афористично заметил: «Чем реже вспоминают о власти – значит, тем лучше она работает».

Только не подумайте, будто в общественной жизни на благополучной Кубани тишь да благодать. На днях у соседней тоже разразился нешуточный скандал: в Краснодаре прекратил существование общественный совет по развитию городской среды при главе администрации, сложили полномочия советник мэра по охране культурного наследия и председатель сообщества «Помоги городу». А эмоциональный боксер даже вызвал градоначальника на ринг, чтобы вернуть спортсменам тренировочный зал. Словом, система обратной связи если не затрещала по швам, то дала сбой.

Как легко, оказывается, писать о просчетах на «чужбине», без оглядки на обидчивую местную власть. Хотя если присмотреться и вместо кубанских городов и проблем подставить свои, то они во многом окажутся идентичными. Впрочем, возникающие страсти вокруг власти должны, по идее, лишь укреплять ее связь с общественностью, которая, в свою очередь, почувствует собственную востребованность и значимость. Помните, выступление почетного гражданина Кисловодска Николая Земзева, в его бытность председателем городского общественного совета, и другого активиста, курортного искусствоведа Бориса Розенфельда, всякий раз вызывали широкий резонанс – у местных жителей, но не у разраженных чиновников. Кончили тем, что под видом ротации их обоих вывели из совета и благополучно сформировали новый, послушный состав – по 50 процентов «избранных выдвиженцев» от администрации и Думы. Теперь заседания проводятся кулуарно, для отечной «галочки» на официальном сайте.

На днях у здания кисловодской администрации появилась группа пикетчиков от имени общероссийского национально-освободительного движения. Требования молодого поколения о правах на собственную идеологию, национализацию природных ресурсов и защите информационного пространства явно позаимствованы у взрослой оппозиции и никак не связаны с родным городом-курортом. Но нельзя не заметить, что зарождается но-

вый голос протеста. Возможно, это связано с предстоящими в сентябре выборами в парламент и местную Думу. Общественные организации бывают разные – протестные и послушные, конструктивные и любительские, так сказать, по интересам и возрасту. Иные из них неожиданно зарождаются в нужный момент, а потом тихо и незаметно исчезают. Политическое затишье, особенно в год парламентских выборов, обманчиво и вовсе не свидетельствует о партийном зastoе, тем более что за последние годы расплодилось десяток новых партий, в большинстве своем маргинальных. Избирательная кампания набирает силу, и очень важно взаимопонимание и взаимодействие всего спектра политических сил.

В который раз приходится повторять, как нужен и как важен конструктивный диалог между властью и обществом. Но когда глухая власть в упор не слышит общественность, диалог превращается в непримиримый и никчемный раздор. Те же кисловодчане не успевают фиксировать утраты культурного наследия города-курорта. То на глазах недремлющей Думы бесследно исчезает величественная скульптура «Ника» в честь Великой Победы – и никто до сих пор не наказан хотя бы за пролажу 5 (пять!) тонн меди. А сегодня общественность пребывает в легкой панике по поводу пропажи именной ванны Шалаялина в кардиологической клинике НИИ курортологии. Историческую ванну заказывал (с учетом своего роста) и приобретал сам русский гений. А теперь ее следы затерялись.

Мемориальная табличка на здании старейшего лечебного учреждения, которая свидетельствует о том, что здесь укреплял здоровье великий бас, должна вызывать не только гордость клиники и города, но и ответственность за память выдающегося мастера сцены. В клинике толком не могут объяснить, как это произошло, и начинают искать оправдание, будто именная шляпинская ванна – всего лишь легенда. Но даже если бы эта документальная история действительно оказалась из серии легенд, которых вполне заслуживают великие сыны России, то их тоже следует хранить и оберегать. Общественность пребывает в панике, а новая городская администрация и прежнее Дума опять оказываются в неведении по вопросу родной истории.

Пропасть альтернатив, которые нередко утрачивают исконный смысл демократии, отделяет нас от объединяющей национальной идеи, без которой всем нам трудно занять подрастающее место в сообществе, чтобы плечом к плечу трудиться в интересах города, региона, страны.

Анатолий КРАСНИКОВ

ЖКХ

Что скрывают ТСЖ от жильцов?

В Пятигорский городской суд направлены многочисленные иски прокуратуры, требующей призвать к соблюдению законности ТСЖ и защитить права собственников жилья в многоквартирных домах. Как правило, от граждан скрывают важную информацию.

«Легион», «Космос», «Новые технологии-5», «Небоскреб», «Наш дом», «Ковчег» – за всеми этими и другими громкими названиями стоят обычные товарищества собственников жилья, созданные, как юридические лица, на основе объединения собственников помещений многоквартирных домов или собственников соседних участков с жилыми строениями (домами) для совместного управления помещениями и землями, которые находятся в совместном их владении и пользовании. Как показывает практика, довольно частым нарушением прав граждан со стороны УК, ТСЖ, ЖСК, ЖК управляющими организациями и организациями жилищно-коммунального комплекса является препятствование к доступу или непредоставление информации, доступность ее для граждан определена законом. По идее, в подобных ситуациях собственники жилья могут подавать жалобы в Государственную жилищную инспекцию Ставропольского края. Однако зачастую обращения граждан именно в прокуратуру помогают найти выход из тупиковых ситуаций.

Прокуратурой Пятигорска в порядке надзора за исполнением федерального законодательства была проведена проверка исполнения жилищного законодательства в части раскрытия информации управляющими организациями и товариществами собственников жилья, осуществляющими свою деятельность на территории Пятигорска. Так, например, прокуратура Пятигорска, рассмотрев жалобы горожан и руководствуясь статьей 45 ГПК РФ, обязала устранить нарушения требований законодательства о порядке раскрытия информации все вышеуказанные товарищества собственников жилья, а также ТСЖ «Октябрьская, 46», «Кабардинская, 7», «Кирова, 79», «Зеркало-2» и многие другие.

Сайт пятигорской прокуратуры буквально пестрит подобными исками, и это говорит о том, что количество жалоб со стороны жильцов не уменьшается. О чем это говорит?

О бесконтрольности и безнаказанности деятельности ТСЖ, об их безответственности или незнании законов РФ? Почему управляющие организации скрывают информацию от жильцов, которую они имеют право знать? По сути, это отчетность о потраченных деньгах владельцев жилья на ремонт, услуги ЖКХ и прочее.

Стандарт раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами, был утвержден Постановлением правительства РФ № 731 от 23 сентября 2010 года. Согласно пункту 3 данного документа, товарищество обязано раскрывать общую информацию о товариществе, основные показатели финансово-хозяйственной деятельности, сведения о выполняемых работах (услугах) по содержанию и ремонту общего имущества в доме, порядке и условиях оказания услуг по содержанию и ремонту общего имущества в доме, а также сведения о стоимости работ (услуг) по содержанию и ремонту в доме, о ценах (тарифах) на коммунальные ресурсы. Приказом Минстроя России № 882/пр от 22 декабря 2014 года была утверждена и форма раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами.

Нарушив требования законодательства РФ, вышеперечисленные ТСЖ информацию о деятельности товарищества на официальном сайте в Сети Интернет www.reformagkh.ru в полном объеме не разместили. Поэтому теперь искивые заявления прокуратурой Пятигорска об обязании ТСЖ устранить нарушения будут рассмотрены в суде.

Согласно действующему законодательству, контроль и надзор в сфере ЖКХ осуществляет Государственная жилищная инспекция СК, в ведении которой надзор за соблюдением управляющими организациями, ТСЖ, ЖСК, ЖК правил содержания общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, порядка предоставления комму-

нальных услуг, требований к осуществлению оценки соответствия жилых домов энергетической эффективности и их оснащения приборами учета используемых энергетических ресурсов, сроков и полноты раскрытия информации, законность создания, избрания правления ТСЖ. Обратиться граждане могут и в территориальные отделы Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ставропольскому краю, которые осуществляют надзор за соблюдением управляющими организациями, ТСЖ, ЖСК, ЖК законодательства о защите прав потребителей, в том числе соблюдением санитарно-эпидемиологических правил и нормативов. Контроль в сфере применения установленных тарифов на услуги коммунального комплекса осуществляет региональная тарифная комиссия Ставропольского края. Если результаты проверки или принятое решение потребителю счет не удовлетворительными, можно обжаловать действия должностных лиц вышеуказанных ведомств, обратившись в вышестоящий орган, в прокуратуру и в суд.

В случае несогласия с ответом управляющей организации или неустранения нарушений жильцы вправе обращаться с заявлением в Государственную жилищную инспекцию Ставропольского края или территориальное управление Роспотребнадзора. Если ваше обращение было проигнорировано или вы не удовлетворены результатами проверки, можно обжаловать действия должностных лиц вышеуказанных ведомств, обратившись в вышестоящий орган, в прокуратуру или в суд.

Гарантировать порядок в доме и спокойствие жильцов может только грамотное функционирование ТСЖ, но это факт, довольно редкий в нашей стране. Поэтому возникающие конфликты, недопонимание между собственниками жилья и недобросовестным правлением ТСЖ часто приводят в прокуратуру или в суд.

Нина БЕЛОВА

Громкое дело

Пресс-секретарь главы Чечни Рамзана Кадырова обратился в Генеральную прокуратуру и Следственный комитет России с просьбой рассмотреть вопрос об уголовной ответственности зампред ПАРНАСа Ильи Яшина в связи с публикацией доклада о ситуации в Чечне и высказываниями политика на его презентациях. По словам Альвы Каримова, в докладе о ситуации в Чечне, в выступлениях зампред ПАРНАСа на презентациях и в эфире некоторых радиостанций «содержится грубая клевета, оскорбления и беспочвенные обвинения в адрес главы Чеченской Республики Рамзана Кадырова». Каримов подчеркнул, что заявление подал не как пресс-секретарь, а как почетный гражданин Чеченской Республики, передает «Интерфакс». Журналист утверждает, что доклад Яшина «Угроза национальной безопасности», представленный оппозиционером 23 февраля текущего года, «носит ярко выраженный провокационно-агрессивный характер, направленный против Кадырова и всего чеченского народа». По мнению Каримова, в докладе оппозиционера содержатся признаки разжигания национальной и религиозной вражды. Каримов назвал «откровенной ложью» утверждения Яшина о том, что Кадыров якобы имеет 30-тысячную личную армию, сообщает издание news.ru.

События в лицах



В Думе Ставропольского края состоялось заседание Совета по вопросам местного самоуправления, где обсуждались вопросы состояния и перспективы развития материально-технической базы для занятий физкультурой и спортом в муниципальных образованиях края.



В Ставрополе прошли народные гуляния, посвященные проводам зимы. Главные торжества развернулись на площади парка Победы краевого центра. Во время праздника «Масленица наша – нет тебе краше!» горожане осматрели выставку мастеров декоративно-прикладного творчества, наблюдали за традиционной выпечкой самого большого блина.

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

В МИРЕ



• Министр обороны Польши Антони Мацаревич заявил, что его страна станет полноправным членом НАТО летом этого года, а характер присутствия страны в Североатлантическом альянсе изменится после саммита организации в Варшаве в июле. Это якобы сделает Польшу и другие страны Европы полноправными членами альянса. По словам Мацаревича, вся нация выступает за единство с союзниками для защиты от возможной агрессии.

• Представитель Белого дома Джош Эрнест рассказал, что ФБР США принимает участие в расследовании смерти бывшего главы Минпечати России Михаила Лесина, скончавшегося в Вашингтоне. Американские судмедэксперты и полиция 10 марта заявили, что смерть Лесина наступила в результате удара в туловище предметом по голове. МИД России на следующий день потребовал от США разъяснений по поводу расследования причин смерти экс-чиновника.

• Госдепартамент США призвал Украину соблюдать Венскую конвенцию, предусматривающую меры по охране иностранных дипломатических представительств. Такое заявление сделал представитель ведомства Джон Кирби. Он также доложил, что в США видели сообщения о «протестах с применением насилия вокруг российских дипломатических представительств в Украине, а также вокруг украинских представительств в России».

• На сайте Североатлантического альянса появилась информация о том, что Филип Бридланд уйдет с поста главнокомандующего Объединенными вооруженными силами НАТО в Европе. В мае его сменил Кертис Скапаротти, который возглавляет совместные силы ООН и США в Корею. Скапаротти будет возглавлять войска НАТО в Европе в момент увеличения финансирования до 3,4 миллиарда долларов в 2017 году.

• Петицию о выходе страны из еврозоны подал в парламент Финляндии депутат Европейского парлаента Пааво Вьюрконен. Он считает, следует оккупить экономику, покинув зону евро и вернуть свою валюту, чтобы повысить конкурентоспособность страны. Если парламент поддержит петицию, то правительство должно будет подготовить закон о проведении референдума. В ноябре 2015 года петиция о выходе Финляндии из еврозоны собрала свыше 53 тысяч подписей.

• В итальянских Альпах в районе коммуны Валле-Аурна на севере страны группа горнолыжников оказалась погребена под снежной лавиной. На месте ЧП обнаружены тела шестерых человек, еще несколько получили ранения. Спасатели считают, что под снежными завалами могут оставаться люди. По предварительной информации, лыжники при подъеме на гору попали под обвал на высоте примерно 3 тыс. метров над уровнем моря.

БИЗНЕС-НОВОСТИ



• Трехлетний мораторий на плановые проверки малого бизнеса был идеей президента Владимира Путина, но в результате, как подсчитали в РБК на основе данных Генпрокуратуры, Минэкономразвития и Роспотребнадзора, проверки стали планомерно перетекать из плановых во внеплановые.

• Массовые волнения из-за снижения уровня жизни считаются невозможными 70% россиян. Однако, по данным «Левада-Центра», с октября прошлого года этот показатель уже уменьшился на семь процентных пунктов (с 77%), а доля опрошенных, считающих акции протеста с экономическими требованиями возможными, выросла на треть, до 24% с 18% в октябре.

• Минздрав готовит программу лекарственного страхования населения. В настоящее время льготные лекарства могут получать только ветераны, инвалиды, неработающие пенсионеры, дети до трех лет и многодетные матери. Из федерального бюджета лекарствами обеспечиваются 4,7 млн. человек (12 тысяч рублей на человека в год).

• Бизнес-омбудсмен ИП не выдержит двукратного повышения пенсионной ставки страхового взноса. В случае принятия предложения Минфина с рынка уйдет миллионы представителей мелкого бизнеса, предупредил Борис Титов. Новая инициатива чиновников вызвана тем, что Минфин не устраивает нынешняя формула расчета.

• Албанские туроператоры задумались о стратегии выхода на российский рынок. По их мнению, из-за напряженности в отношениях России и Турции Албания получила исторический шанс привлечь российских туристов. Правда, нет такой разносторонней и качественной отельной базы, как в Турции, и совсем не развит формат «все включено», так полюбивший россиянам.

• Вынесено решение о банкротстве «Внешпромбанка», где лежали спортивные, церковные и чиновничьи деньги. Выявлены признаки преднамеренного банкротства, оценка «дыры» в капитале банка повышалась несколько раз. Ранее среди VIP-владельцев ВПБ обнаружилось крупное количество компаний, структуры и общественные организации, а также родственники важных чиновников.

• ЦБ требует от банков ускоренного перехода на карты «Мир». Банки должны до 16 марта предоставить планы выпуска карт «Мир» на 2016 год, чтобы ЦБ мог изучать степень их готовности к работе с НСПК. Ранее банкиры провели оценку себестоимости карты и поняли, что она обойдется им в 1,5 раза дороже, чем массовые Visa и MasterCard.

• Росрыболовство озабочилось судьбой байкальского омуля. Запрет на вылов ценной рыбы может быть введен уже с 2017 года, сообщил руководитель федерального агентства. С 2008 года наблюдается неуклонное снижение запасов омуля в водах озера, популяция в критическом состоянии. Ей угрожают браконьеры, экология и снижение уровня воды в Байкале.

Проблема

Еще в 2010 году президент РСПП Александр Шохин от имени бизнеса обозначил основные проблемы, мешающие внедрению инноваций. У бизнеса нет ощущения острой необходимости модернизации производства и внедрения инноваций, нет стимулов, мешают дорогие кредиты, неуверенность в завтрашнем дне, недостаточная защищенность права собственности, нехватка квалифицированных рабочих и отсутствие желания рисковать.



Павле Мрвалевич: Земля и недвижимость должны быть инструментами развития бизнеса, а в нашем крае их сделали балластом!

Серьезной проблемой были административные барьеры в Налоговом и Таможенном кодексах. Что изменилось за шесть лет и что теперь в новых экономических реалиях мешает развитию инноваций, в частности, на Ставрополье? Об этом дискутировали на пресс-конференции на ГТРК «Ставрополье» сопредседатель ставропольского краевого отделения «Опора России» Павел Мрвалевич, директор ООО НПО «СайТЭК» по производству инновационной косметики «Герцина» на основе термальных вод и лекарственных трав Северного Кавказа.

Прежде всего, надо уяснить, что суть инновационной политики не в том, чтобы государство финансировало бизнес-проекты. Во всем мире в инновационной экономике основная роль финансиста выполняет частный бизнес, и это не меценатство. Бизнес рассматривает инновации, как выгодное вложение частных инвестиций с учетом высокого дохода на рынке. Если доходы от инвестиций в инновации не работают, то никакой инновационной стратегии достичь невозможно. Именно поэтому надо создать среду для нацбизнеса, где вложение инвестиций в инновации является основным способом получения высоких и стабильно растущих доходов. Тем самым снимается нагрузка на правительство по финансированию бизнеса, а ответственность за коммерциализацию технологий (в том числе и по разработке и реализации стратегии проникновения на рынок) перекладывается на бизнес. При этом частному бизнесу придется рисковать в надежде на получение высоких доходов. Риск толкает на взаимодействие с учеными, инженерами, менеджерами и преподавателями (высокопрофессиональные кадры – основной ресурс современного производства), а также с властью.

Еще один момент. Эксперты считают, что основной коммерческий эффект от инноваций достигается не на стадии внедрения и первоначальных продаж на рынке, а на постоянном улучшении уже предложенных рынку новых товаров. В этом процессе никто не может заменить бизнес. Есть ли в России такая среда, стимулирующая бизнес к инновациям? Что тут развивать, если, к примеру, недостаток собственного продовольствия можно заместить его импортом. Таких моментов в российской экономике сколько угодно. И практически для каждой проблемы находится единственное решение – дополнительное госфинансирование.

Еще одна важная задача – определение специализации, которое отдано на усмотрение регионов. Если это региональный приоритет, то поступает стратегический сигнал от власти бизнесу, вузам (станет понятно, каких специалистов готовить в местных условиях, и в этом процессе станут принимать участие частные компании).

А что у нас происходит в крае? Говоря о динамике развития инноваций, эксперты утверждают, что число инновационных компаний, обращающихся за господдержкой, в крае снижается. Отчего это происходит и хорошо ли это? Судя по тому, что это стало поводом для недавнего обращения ставропольских предпринимателей к зампреду правительства РФ Аркадию Дворковичу – не очень.

На 1 января 2016 года в крае зарегистрировано около 111 тыс. субъектов МСП, их доля в объеме валового продукта составляет 33 процента. По данным краевого Минэкономразвития, на модернизацию и развитие инноваций МСП, улучшение инвестиционного климата в общей сложности привлечено порядка 412 млн. рублей (из них – 31 млн. из краевого бюджета). Достаточно ли этих денег? У этого направления есть несколько подпрограмм, которые также действуют в крае. Работает и Фонд поддержки предпринимательства в СК, причем по таким направлениям – как помощь экспортно ориентированным субъектам МСП, инновациям в соцсфере. Тем не менее, все это не убирает большие проблемы, которые в одном из последних интервью перечислила первый замминистра экономического развития региона Елена Кильпа: «Я бы назвала среди них отсутствие достаточной логистической инфраструктуры, высокие тарифы на присоединение к инженерным сетям. Руководители более 70 процентов предприятий жалуются на повышение налоговой нагрузки в связи с увеличением кадастровой стоимости объектов. Все это вызывает рост активности теневого бизнеса. Объем теневого экономики края составляет более 30 процентов, особенно в сфере оказания бытовых услуг, перевозки пассажиров. Немаловажный фактор – наличие административных барьеров».

Было отмечено также, что Ставрополье определилось с приоритетами, и это туризм, строительство, сельское хозяйство. Но, как считает исполнительный директор краевого отделения «Опоры России» В. Григорьев, для их развития необходимы изменения в законодательстве. Так, в большинстве регионов страны для ряда отраслей снижены налоговые ставки по УСН, в крае же преференции охватывают недостаточное количество направлений. «Наша организация предлагает для субъектов МСП, применяющих УСН по объекту налогообложения «доходы, уменьшенные на величину расходов», а для субъектов МСП, применяющих УСН по объекту налогообложения «доходы», – установить ставку 1 процент».

Сопредседатель «Опоры России» в СК Павел Мрвалевич считает, что хоть и принят закон о нулевой процентной ставке, но число лиц, подпадающих под его действие, незначительно. При всех заявлениях о поддержке и развитии увеличилось число проверок.

Большие надежды возлагаются на упрощенную систему налогообложения (УСН). Если в 2014 году пользователи такой системы перечислили в бюджеты разных уровней порядка 2,7 млрд. рублей, то в 2015 году показатель возрос до 3,9 миллиардов. В выборе УСН играют дифференцированные ставки, сниженные для обрабатывающих производств, услуг в сфере образования, здравоохранения, резидентов промышленных парков. Если же говорить обо всех системах налогообложения, то в общей сложности представителями МСП перечислено свыше 5 млрд. рублей. Однако, помимо налоговых, пенсионных отчислений, есть и другие сборы, считает П. Мрвалевич: плата за лицензии, за сертификацию продукции, аттестацию рабочих мест и так далее. Штрафы также пополняют бюджет края. Причем Гражданский и Административный кодексы не учитывают масштабы бизнеса. А малое предприятие, и большой холдинг, с точки зрения законодательства, – юридическое лицо, и штрафы для тех и других одинаковы.

Вторая кадастровая оценка в крае теперь также стала базой для налогообложения. До этого земля и недвижимость оценивались по инвентарной стоимости, по закону кадастровая оценка должна быть приближена к рыночной стоимости, а у нас она в 2-2,5 раза выше, посетовал П. Мрвалевич. В связи с этим вызывает недоумение постановление краевого правительства «Об утверждении порядка определения цены земельного участка...». Оно фактически остановило выкуп земли под недвижимость, принадлежащей на правах собственности МСП. «Иначе как «выстрелом себе в ногу» это не назовешь», – сказал он. – Раньше достаточно было 10 процентов от суммы кадастровой оценки, теперь нужны все 100 процентов. Бизнес не станет выкупать землю, и бюджет лишится хороших поступлений. Земля и недвижимость должны быть инструментами развития бизнеса, а в нашем крае их сделали балластом! Не удивительно, что деловые люди презирают в соседние регионы, туда, где выгоднее открыть свое дело – в Краснодарский край, Ростовскую область...»

И еще одна особенность ставропольского бизнеса: большинство налогоплательщиков в сфере МСП – представители оптовой и розничной торговли. Обработка, строительство, производство составляют всего 15-20 процентов от общего числа предпринимателей. Согласно статистике, из 109 тысяч объектов предпринимательства господдержку получили в лучшем случае чуть более тысячи. Это 1 процент от всего малого и среднего бизнеса в крае. Возможно, все вместе и приводит к росту теневого сектора. Он уже составил около 30-40 процентов трудоспособного населения. Остается только надежда на антикризисный план 2016 года. Он предусматривает введение патента для самозанятых граждан без регистрации предпринимательства. Задача очень сложная, связанная с большими изменениями в законодательстве. Но сейчас это, наверное, единственный ресурс для развития края и пополнения бюджета.

Что касается инвестиций, то все участники разговора были солидарны в том, что на данном этапе рассчитывать на иностранного инвестора нет смысла, в частности – из-за санкций. Чтобы российские компании инвестировали, в крае условия должны быть лучше, чем в других регионах. Для производства важны ставки тарифов, а они (например, на электроэнергию, воду и прочее) выше, чем в соседних республиках. Поэтому надежда – только на местных инвесторов, готовых инвестировать в новые проекты.

Ирина МОРОЗОВА

Суд да дело

Следственными органами СК РФ по СК возбуждено уголовное дело в отношении 31-летнего бывшего исполняющего обязанности директора ООО «Технологии чистоты».

Скрыл деньги предприятия

Он подозревается в совершении преступления, предусмотренного статьей 199.2 УК РФ (сокрытие денежных средств либо имущества организации или индивидуального предпринимателя, за счет которых должно производиться взыскание налогов и (или) сборов).

Следствием установлено, что с декабря 2014 года по июнь 2015 года руководитель скрыл денежные средства организации в сумме около 2 миллионов рублей, за счет которых должно было быть произведено взыскание недоимки по налогам и сборам. В результате задолженность по уплате налогов и сборов в бюджетную систему Российской Федерации составила более 3 миллионов рублей. Данное уголовное дело возбуждено по материалам, поступившим из отдела экономической безопасности и противодействия коррупции отдела МВД России по городу Невинномысску. В ходе расследования уголовного дела будут приняты меры к возмещению причиненного государству ущерба.

Влад ФИЛАТОВ

Дорогая тайна

Коммерческую тайну в 14 миллионов рублей продали двое жителей Ставрополя, создав организованную группу, в которую вовлекли работников одного из региональных предприятий. За денежное вознаграждение они передали другой организации сведения, составляющие коммерческую тайну. Незаконные действия причинили ущерб на сумму не менее 14 миллионов рублей. Совместной работой полиции, УФСБ и следственных органов преступную схему удалось раскрыть. По сообщению пресс-службы ГУ МВД, уголовное дело с обвинительным заключением направлено в суд.

Влад ФИЛАТОВ

Проект

Заместитель председателя правительства Ставропольского края Андрей Мурга принял участие в визите российской делегации в Австрийскую Республику, которую возглавил министр РФ по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов.

В Австрии представили инвестиционный потенциал Ставрополья

В ходе двусторонней встречи стороны обсудили перспективы сотрудничества Австрийской Республики и субъектов СКФО. В мероприятии также приняли участие чрезвычайный и полномочный посол Российской Федерации в Австрийской Республике Дмитрий Любинский, директор Департамента международного туризма Министерства науки, исследований и экономики Австрийской Республики Ангелика Лидлер-Яношич, а также заместитель министра науки, исследований и экономики Австрийской Республики Бернадетт Герлингер.

По итогам встречи стороны договорились внести предложения в повестку заседаний Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству Российской Федерации и Австрийской Республики для рассмотрения вопросов сотрудничества с субъектами СКФО. В палате экономики Австрии, заместитель председателя правительства СК Андрей Мурга представил инвестиционный потенциал Ставропольского края для австрийского бизнеса: «Австрия – важный торговый и инвестиционный партнер для края. Наша делегация ознакомилась с опытом работы горнолыжных и бальнеологических курортов, расположенных на территории Австрии. Также мы договорились о визите австрийской делегации в Ставропольский край». Как отметил Андрей Мурга, правительство края планирует привлечь австрийский капитал для строительства новых санаториев и парка развлечений на территории Кавминвод. Как сообщает Министерство экономического развития Ставрополья, завершая встречу с представителями крупного австрийского бизнеса, министр РФ по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов отметил: «Нам хорошо известны проекты с участием австрийских компаний, реализующиеся в различных регионах Российской Федерации. Сегодня это уже около 500 австрийских предприятий. Австрийская консалтинговая компания в области здравоохранения «СОЛВЕ Консалтинг» уже сейчас занимается разработкой концепции инновационного медицинского кластера в регионе Кавминвод совместно с Корпорацией развития Северного Кавказа. При этом потенциал совместной работы не исчерпан и значительно превосходит имеющийся опыт сотрудничества».

Владимир ПРУДНИКОВ



Афера

Следственными органами СК РФ по СК возбуждены уголовные дела в отношении двух директоров ООО «Техно-Сервис», подозреваемых в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159.4 УК РФ (мошенничество в сфере предпринимательской деятельности).

Как два директора стали мошенниками

По данным следствия, директор вышеуказанной фирмы, с января 2013 по март 2014 года фактически получил природный газ от ООО «Газпром межрегионгаз Ставрополь» на сумму более 20 миллионов рублей, оплатил лишь его часть в размере 11 миллионов 400 тысяч рублей. Впоследствии директором этой фирмы был назначен другой человек, который также с июня 2014 по март 2015 года не в полном объеме оплатил поставку природного газа, причинив ООО «Газпром межрегионгаз Ставрополь» ущерб на сумму более 10 миллионов рублей. Похищенным природным газом на общую сумму свыше 21 миллиона рублей руководители организации распорядились по своему усмотрению, так и не рассчитавшись с поставщиком. Учитывая это, следствием принимаются меры к отысканию имущества подозреваемых с целью вложения на него ареста.

В рамках проведенных следственных действий в ООО «Техно-Сервис» изъята финансовая документация, по которой будет назначена судебно-бухгалтерская экспертиза с целью определения точной суммы причиненного ущерба и установления факта реальной возможности расчета с поставщиком.

Влад ФИЛАТОВ

Перспектива

Реализация госпрограммы развития СКФО должна увеличить доходы населения в полтора раза

Новая редакция госпрограммы развития Северо-Кавказского федерального округа до 2025 года получила одобрение правительства.



В ближайшие десять лет федеральному бюджету предстоит потратить на развитие этого макрорегиона 320 млрд. руб. – и это почти на 120 млрд. руб. больше, чем предполагалось в прежней версии программы.

«Ключевое изменение программы в том, что с 2017 года основные денежные средства будут направлены на стимулирование развития реального сектора экономики», – пояснил глава Минкавказа Лев Кузнецов. В новой программе значительно больше внимания уделено привлечению внебюджетных источников. Власти надеются, что к 2025 году общий объем частных инвестиций достигнет 1,4 трлн. руб. против 517 млрд. руб., вложенных в экономику Кавказа по состоянию на начало 2015 года.

Особенностью северокавказской программы является то, что у каждого региона СКФО будет собственная подпрограмма. Первым такой план получил Дагестан – эта работа началась еще до объявления о перезагрузке всей северокавказской программы. Изначально Минкавказ запросил на развитие Дагестана почти 80 млрд. руб. Эта программа должна была стать пилотным проектом, на базе которого другие регионы СКФО должны были написать собственные планы. Однако объемы бюджетного финансирования Дагестана в рабочих редакциях программы постепенно сокращались. Еще в октябре, когда Минкавказ представлял проект новой госпрограммы на общественное обсуждение, республика была лидером по объему бюджетных вливаний среди регионов Кавказа – 30,6 млрд. руб. Теперь же Дагестан с 30,2 млрд. руб. уступил (хоть и незначительно) Карачаево-Черкесии, которой правительство в 2016-2025 годах готово выделить 30,3 млрд. руб. Отметим, население Дагестана, согласно данным Росстата, составляет 3 млн. человек, КЧР – менее 0,5 млн.

В целом, регионам СКФО в госпрограмме поставлены идентичные задачи: развитие агропродовольственного комплекса, привлечение инвестиций, снижение уровня безработицы (по данным Росстата, в СКФО самый высокий уровень безработицы по стране – 11,7%; к 2025 году ее планируется снизить до 7,6%). Некоторым регионам предстоит активизироваться в туристической сфере. Например, в Ставропольском крае власти делают ставку на развитие Кавказских Минеральных Вод – там планируется создать не только туристический, но и медицинский кластер (для последнего даже выделена отдельная подпрограмма стоимостью в 58 млрд. руб.).

На брифинге по итогам заседания Правительственной комиссии Министр РФ по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов подробно рассказал, что в госпрограмме акцент сделан на специализацию субъектов по сферам продовольственной безопасности или импортозамещения, развитие высокотехнологической медицинской помощи, транспортной доступности туристических зон и улучшение имиджа региона.

Подготовила Анна ГРАД

Официально

Организациям иметь печать не обязательно

С 7 апреля 2015 года вступил в силу Федеральный закон от 6 апреля 2015 года № 82-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части отмены обязанности печати хозяйственных обществ» (Федеральный закон № 82-ФЗ), который установил, что организация (в том числе акционерные общества и общества с ограниченной ответственностью) вправе иметь печать, штампы и бланки со своим наименованием, собственную эмблему, а также зарегистрированный в установленном порядке товарный знак и другие средства индивидуализации. Таким образом, законодательством отменена обязанность хозяйственных обществ иметь печать. Если организация использует печать, сведения о ее наличии должны содержаться в уставе общества (пункт 5 статьи 2 Федерального закона от 8 февраля 1998 года № 14-ФЗ «Об обществах с ограниченной ответственностью» в редакции Федерального закона № 82-ФЗ).

В связи с этим до внесения соответствующих изменений в приказ ФНС России, документы, представляемые (направляемые) в налоговые (регистрационные) органы, принимаются вне зависимости от наличия (отсутствия) печати в них, сообщает Федеральная налоговая служба.



ПОНЕДЕЛЬНИК

29

МАРТА

ВТОРНИК

29

МАРТА

СРЕДА

29

МАРТА

<p>7</p> <p>5.00 ТЕЛЕКАНАЛ «ДОБРОЕ УТРО»</p> <p>9.00, 12.00, 15.00, 3.00 НОВОСТИ</p> <p>9.20 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА»</p> <p>9.50 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!» (12+)</p> <p>10.55 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР»</p> <p>12.15 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ» (16+)</p> <p>13.25 «ТАБЛЕТКА» (16+)</p> <p>13.55, 15.15, 2.35, 3.05 «ВРЕМЯ ПОКАЖЕТ» (16+)</p> <p>16.00 «МУЖСКОЕ / ЖЕНСКОЕ» (16+)</p> <p>17.00 «НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ» (16+)</p> <p>18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ</p> <p>18.45 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ!» (16+)</p> <p>19.50 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ» (16+)</p> <p>21.00 «ВРЕМЯ»</p> <p>21.35 «КРАСНАЯ КОРОЛЕВА»</p> <p>21.35 «ВЕЧЕРНИЙ УРГАНТ» (16+)</p> <p>0.20 НОЧНЫЕ НОВОСТИ</p> <p>0.35 «СТРУКТУРА МОМЕНТА» (16+)</p> <p>1.40 «НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ» (16+)</p> <p>3.25 «ПОСЛЕ ШКОЛЫ»</p> <p>4.25 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА»</p>	<p>РОССИЯ 1</p> <p>5.00, 9.15 УТРО РОССИИ.</p> <p>05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 ВЕСЕЛЫЙ КРАЙ</p> <p>9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 ВЕСТИ.</p> <p>9.55 «О САМОМ ГЛАВНОМ»</p> <p>11.55 Т/С «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)</p> <p>14.50, 4.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ</p> <p>15.00 Т/С «ГОЛЫЧАТАЙ. РАДИ ЛЮБИ» (12+)</p> <p>18.15 «ПРЯМОЙ ЭФИР» (16+)</p> <p>21.00 Т/С «ЛЕНИНГРАД 46» (16+)</p> <p>23.00 «ЧЕСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ» (16+)</p> <p>23.55 «ИГРЫ РАЗВЕДОК. НЕМУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ»</p> <p>0.00 «ПОЗНЕР» (16+)</p> <p>1.00 НОЧНЫЕ НОВОСТИ</p> <p>2.05, 3.05 «НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ» (16+)</p> <p>3.15 «ПОСЛЕ ШКОЛЫ»</p> <p>4.10 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА»</p>	<p>ТВ ЦВ</p> <p>5.00 Т/С «СУПРУГИ» (16+)</p> <p>6.00 «НОВОЕ УТРО»</p> <p>9.00 Т/С «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)</p> <p>10.00, 13.00, 16.00, 19.00 СЕГОДНЯ</p> <p>10.20 Т/С «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» (16+)</p> <p>12.00 СУД ПРИСЯЖНЫХ</p> <p>13.50 «МЕСТО ВСТРЕЧИ»</p> <p>14.55 «ЗЕРКАЛО ДЛЯ ГЕРОЯ» (12+)</p> <p>16.20 Т/С «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)</p> <p>18.00 «ГОВОРИМ И ПОКАЗЫВАЕМ»</p> <p>19.40 Т/С «МОРСКИЕ ДЯВЬОЛЫ. СМЕРЬ» (16+)</p> <p>21.35, 22.55 Т/С «ПРОЕССИОНАЛ» (16+)</p> <p>22.30 «ИТОГИ ДНЯ»</p> <p>23.55 Т/С «ХМУРОВ» (16+)</p> <p>0.55 «МЕСТО ВСТРЕЧИ» (16+)</p> <p>2.00 «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ...» (16+)</p> <p>3.00 Т/С «АЛИБИ» НА ДВОИХ» (16+)</p>	<p>ТНТ</p> <p>07.00 «ЧЕРЕПАШКИ-НИНДЗЯ» (12+) МС</p> <p>07.30 «COMEDY CLUB. EXCLUSIVE» (16+)</p> <p>08.00, 14.20, 19.20 «ТЕЛЕКОРО»</p> <p>08.30 «МОТАНГЕЛЫ» ДФ</p> <p>09.00, 23.00 «ДОМ-2» (16+)</p> <p>09.20, 13.50, 18.50 ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЛОК ОБЪЕВЛЕНИЙ</p> <p>09.30 «ЕРАЛАШ» (0+)</p> <p>09.40 «ГОРЬКО!» (16+) ХФ</p> <p>11.00 «НОВАЯ ЖИЗНЬ» (16+)</p> <p>11.00 «МАСКА ЗОРРО» (12+)</p> <p>14.00, 00.00 «УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ» (16+)</p> <p>14.25 «ЛЕГЕНДА ЗОРРО» (16+)</p> <p>17.00, 21.00 «КУХНЯ» (12+) Т/С</p> <p>19.00 «МИЛЛИОН ИЗ ПРОСТОКВАШИНО» (12+)</p> <p>02.00 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ. НЕ СТАРОЙ ПАМЯТИ» (16+)</p> <p>02.35 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ. НЕ УЛОВИЛИ» (16+)</p> <p>03.10 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ. МАГНИТ СЧАСТЬЯ» (16+)</p> <p>03.40 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ. НЕЖДАНЫЙ РЕБЕНОК» (16+)</p> <p>04.15 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ. ТАК СЛО» (16+)</p> <p>04.40 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ. КОМПЕНСАЦИЯ» (16+)</p> <p>05.15 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ. СКАЗКА ПО-РУССКИ» (16+)</p>	<p>5</p> <p>06.00, 10.00, 12.00, 15.30 «ЛОУДИ В ЧЕРНОМ» (0+) МС</p> <p>06.10 УТРО НА «5» (6+)</p> <p>09.30 «МЕСТО ПРОИСШЕСТВИЯ»</p> <p>10.30, 11.40, 12.30, 13.20, 14.20 Т/С «УБОЙНАЯ СИЛА» (16+)</p> <p>16.00 «МЕСТО ПРОИСШЕСТВИЯ. О ГЛАВНОМ» (16+)</p> <p>16.50 «ГЛАВНОЕ»</p> <p>19.00, 01.15 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ. БЕСЦЕННЫЙ ПРАХ» (16+)</p> <p>19.40, 00.30 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ. ПЕРЕКАТИ-ПОЛЕ» (16+)</p> <p>20.20 Т/С «СЛЕД. САМЫЙ УМНЫЙ» (16+)</p> <p>21.10 Т/С «СЛЕД. ТЕАТР ТЕ» (16+)</p> <p>22.25 Х/Ф «ПОСЛЕДНИЙ УЛОВИЛИ» (16+)</p> <p>23.10 «МОМЕНТ ИСТИНЫ» (16+)</p> <p>00.05 «ДЕНЬ АНГЕЛА» (0+)</p> <p>02.00 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ. НЕ СТАРОЙ ПАМЯТИ» (16+)</p> <p>02.35 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ. НЕ УЛОВИЛИ» (16+)</p> <p>03.10 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ. МАГНИТ СЧАСТЬЯ» (16+)</p> <p>03.40 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ. НЕЖДАНЫЙ РЕБЕНОК» (16+)</p> <p>04.15 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ. ТАК СЛО» (16+)</p> <p>04.40 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ. КОМПЕНСАЦИЯ» (16+)</p> <p>05.15 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ. СКАЗКА ПО-РУССКИ» (16+)</p>	<p>РЕКЛАМА</p> <p>ООО «УЭМ-Л-ВЦМ»</p> <p>Покупка лома цветных металлов</p> <p>Пятигорск, ул. Пестова, д. 1 (87935) 3-19-92, (988) 086-71-77, (928) 312-64-50</p> <p>ЖИЗНЬ БЕЗ ПОСРАИЗА ВОЗМОЖНА!</p> <p>Тел. 8 (928) 328-06-26</p> <p>Кровельные работы, Реконструкция и монтаж новых крыш. Заборы, навесы, Сварка.</p> <p>Гарантия</p> <p>Тел.: 8 (928) 012-50-47</p>	<p>РОССИЯ К</p> <p>10.00, 15.00, 19.30, 23.40 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ</p> <p>10.15, 01.40 «НАБЛЮДАТЕЛЬ»</p> <p>11.15 Х/Ф «ДОКТОР КАПЮЖНЫЙ»</p> <p>12.40 «ЛИНИЯ ЖИЗНИ»</p> <p>13.40 Х/Ф «ЧЕЛОВЕК НИОТ-КУДА»</p> <p>15.10 Х/Ф «АЛЬФАВИЙ»</p> <p>16.45 «СТОЛПЦА КУКОЛЬНОЙ ИМПЕРИИ»</p> <p>17.15 Д/Ф «СИНТРА. ВЕЧНАЯ МЕЧТА О МИРОВОЙ ИМПЕРИИ»</p> <p>17.30 МАСТЕРА ФОРТЕЛИАННОГО ИСКУССТВА. НИКОЛАЙ ПУАНКАРЕ</p> <p>18.20 Д/Ф «КАМИЛЬ КОРО»</p> <p>18.30 «БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ»</p> <p>19.15 «СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ!»</p> <p>19.45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ</p> <p>20.05 «САТИ. НЕСКУЧНАЯ КЛАССИКА...»</p> <p>20.45 «ЖИВОЕ СЛОВО»</p> <p>21.25 «ЗАВТРА НЕ УМРЕТ НИКОГДА»</p> <p>22.40 Д/Ф «ВСЕ ПРОХОДИТ...»</p> <p>23.00 Д/Ф «ГАЙ ЮЛИЙ ЦЕЗАРЬ»</p> <p>23.55 ХУДОСВЕТ</p> <p>00.00 «ЭНИГМА. ДМИТРИЙ АЛЕКСЕЕВ»</p> <p>00.00 МАСТЕРА ФОРТЕЛИАННОГО ИСКУССТВА. ДМИТРИЙ АЛЕКСЕЕВ</p> <p>01.25 Д/Ф «ТЕРАПЕВТИЧЕСКИЙ ГОРОД РАННИХ ХРИСТИАН»</p> <p>02.40 Х/Ф «ШУБЕРТ. СОНАТА ДЛЯ СКРИПКИ И ФОРТЕЛЯНО»</p>	<p>ЦЕНТР</p> <p>6.00 «НАСТРОЕНИЕ»</p> <p>8.05 «ОДИССЕЯ КАПИТАНА БЛАДА»</p> <p>10.55 ТАЙНЫ НАШЕГО КИНО. «ШИРЛИ-МЫРЛИ»</p> <p>11.30, 14.30, 19.40, 22.00 СОБЫТИЯ</p> <p>11.50 «ПОСТСКРИПТУМ» С АЛЕКСЕЕМ ПУШКОВЫМ</p> <p>12.50 «В ЦЕНТРЕ СОБЫТИЙ» С АННОЙ ПРОХОРОВОЙ</p> <p>13.55 «ЖЕЛЕЗНАЯ ЛОГИКА»</p> <p>15.00 «СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ»</p> <p>16.45 ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ (12+)</p> <p>15.40 «ПЛАНТЫ ДЛЯ ПЛОШУКИ»</p> <p>17.30 ГОРОД НОВОСТЕЙ</p> <p>17.40 «ЦЕНА ЖИЗНИ»</p> <p>20.00 «ПРАВО ГОЛОСА»</p> <p>21.45 ПЕТРОВКА, 38 (16+)</p> <p>22.30 «ЛЕНДИКОВЫЙ ПАРГРАФ»</p> <p>23.05 БЕЗ ОБМАНА. «МУТНЫЙ КОФЕ»</p> <p>0.00 СОБЫТИЯ. 25-Й ЧАС. 0.30 «КВАРТИРАНКА»</p> <p>2.25 «СТРЕЛКОВАЯ НАЗНАЧЕНИЯ»</p> <p>3.55 «РАСПРЕДЕЛЕНИЯ МЕРДОКА»</p>	<p>МАТЧ!</p> <p>6.30 «ГДЕ РОЖДАЮТСЯ ЧЕМПИОНЫ?»</p> <p>7.00, 9.00, 10.05, 11.55, 14.00, 18.30 НОВОСТИ</p> <p>7.05, 14.05, 23.00 ВСЕ НА МАТЧ!</p> <p>9.05 «ТЫ МОЖЕШЬ БОЛЬШЕ!»</p> <p>10.10 БАТЛОН. КУБОК МИРА. МАСС-СТАРТ</p> <p>12.00 ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ ИСПАНИИ. «ВИЛЬЯРРЕ АЛ»</p> <p>15.00 ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ-2004. ОТБОРОЧНЫЙ МАТЧ. РОССИЯ - Уэльс</p> <p>17.00 Д/Ф «ЛИЦО К ЛИЦУ. Уэльс»</p> <p>17.30 «ВСЕ ЗА ЕВРО!»</p> <p>18.00, 6.00 Д/Ф «ХУЛИГАНЫ»</p> <p>18.35 «РЕАЛЬНЫЙ СПОРТ. ШАХМАТЫ»</p> <p>19.35 Х/Ф «ЖЕРТВУ ПЕШКОЙ»</p> <p>22.00 «СПОРТИВНЫЙ ИНТЕРЕС»</p> <p>23.45 Х/Ф «ИГРА ИХ ЖИЗНИ»</p> <p>1.50 «МАРТ В ИСТОРИИ СПОРТА»</p> <p>2.00 «НЕСЕРЕЗНО О ФУТБОЛЕ»</p> <p>3.00 «РЕАЛЬНЫЙ СПОРТ. ШАХМАТЫ»</p>	<p>ТВ 8</p> <p>6.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ</p> <p>9.30, 17.30 Д/Ф «СЛЕПАЯ»</p> <p>10.30, 16.00 Д/Ф «ГАДАЛКА»</p> <p>11.30 Д/Ф «ВОКРУГ СВЕТА»</p> <p>12.00 «ОХОТНИКИ ЗА ПРИВИДИЯМИ»</p> <p>15.00 ПРОГРАММА «МИСТИЧЕСКИЕ ИСТОРИИ. ЗНАКИ СУДЬБЫ»</p> <p>18.30 «ПЯТАЯ СТРАЖА»</p> <p>19.30, 20.30 Т/С «СЛЕДСТВИЕ ПО ТЕЛУ»</p> <p>21.15, 22.05 «МЕНТАЛИСТ»</p> <p>23.00 Х/Ф «ДЖОНА ХЕКС»</p> <p>0.30 Х/Ф «ДРУГОЙ МИР 2: ЭВОЛЮЦИЯ»</p> <p>2.45 ПРОГРАММА «ПАРАЛЛЕЛЬНЫЙ МИР»</p> <p>4.30 Т/С «ЧЕРНАЯ МЕТКА»</p> <p>5.30 Т/С «МАРВЕЛ АНИМЕ: РОСОМАХА»</p>	<p>PER</p> <p>6.30 «ДЖЕЙМИ У СЕБЯ ДОМА»</p> <p>7.30, 18.00, 0.00 «6 КАДРОВ»</p> <p>7.50 «ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ»</p> <p>9.50 ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ!</p> <p>11.50 «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ»</p> <p>13.00 «КРИЗИСНЫЙ МЕДЖЕР»</p> <p>14.00, 21.00 «НАПАРНИЦЫ»</p> <p>16.00, 19.00 «БРАК ПО ЗАВЕЩАНИЮ»</p> <p>18.05 «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО»</p> <p>23.00 СВАДЕБНЫЙ РАЗМЕР</p> <p>0.30 «ВЫШЕЛ ЕЖИК ИЗ ТУМАНА»</p> <p>2.35 «ТАЙНА ЖИЗНИ МИЛЛИОНЕРОВ»</p> <p>5.30 «ДЖЕЙМИ У СЕБЯ ДОМА»</p>	<p>5.00, 12.00 «СЕКРЕТНЫЕ ТЕРРИТОРИИ»</p> <p>6.00 «ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ»</p> <p>7.00 «С БОДРЫМ УТРОМ!»</p> <p>8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «НОВОСТИ»</p> <p>9.00 «ВОЕННАЯ ТАЙНА»</p> <p>12.00, 15.55, 19.00 «ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОГРАММА МА 112»</p> <p>13.00 ЗВАННЫЙ УЖИН</p> <p>14.00 Х/Ф «НЕУДЕРЖИМЫЕ»</p> <p>17.00, 3.20 «ТАЙНЫ ЧАПМАН»</p> <p>18.00 «САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ»</p> <p>20.00 Х/Ф «ЭФФЕКТ КОЛИБРИ»</p> <p>23.25 «ГОТЭМ»</p> <p>0.20 «САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ»</p> <p>2.20 «СТРАННОЕ ДЕЛО»</p> <p>4.20 «ТЕРРИТОРИЯ ЗАБЛУДЕННИЙ»</p>
---	---	--	--	---	--	---	--	---	---	---	--

РЕКЛАМА

Ваша реклама в газетах «Бизнес КМВ», «Вечерний коктейль» и «Шанс КМВ»

Телефон в Пятигорске: 39-104-6 33-38-38 33-34-54

Подписной индекс «Бизнес КМВ»: 41059

Разместим Вашу рекламу на LED-экране

в Пятигорске (р/н рынка «ЛИРА») Тел.: 8 (8793) 33-34-54

<p>РОССИЯ К</p> <p>10.00, 15.00, 19.30, 23.40 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ</p> <p>10.15, 01.40 «НАБЛЮДАТЕЛЬ»</p> <p>11.15 Х/Ф «ДОКТОР КАПЮЖНЫЙ»</p> <p>12.40 «ЛИНИЯ ЖИЗНИ»</p> <p>13.40 Х/Ф «ЧЕЛОВЕК НИОТ-КУДА»</p> <p>15.10 Х/Ф «АЛЬФАВИЙ»</p> <p>16.45 «СТОЛПЦА КУКОЛЬНОЙ ИМПЕРИИ»</p> <p>17.15 Д/Ф «СИНТРА. ВЕЧНАЯ МЕЧТА О МИРОВОЙ ИМПЕРИИ»</p> <p>17.30 МАСТЕРА ФОРТЕЛИАННОГО ИСКУССТВА. ДМИТРИЙ АЛЕКСЕЕВ</p> <p>18.20 Д/Ф «КАМИЛЬ КОРО»</p> <p>18.30 «БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ»</p> <p>19.15 «СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ!»</p> <p>19.45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ</p> <p>20.05 «САТИ. НЕСКУЧНАЯ КЛАССИКА...»</p> <p>20.45 «ЖИВОЕ СЛОВО»</p> <p>21.25 «ЗАВТРА НЕ УМРЕТ НИКОГДА»</p> <p>22.40 Д/Ф «ВСЕ ПРОХОДИТ...»</p> <p>23.00 Д/Ф «ГАЙ ЮЛИЙ ЦЕЗАРЬ»</p> <p>23.55 ХУДОСВЕТ</p> <p>00.00 «ЭНИГМА. ДМИТРИЙ АЛЕКСЕЕВ»</p> <p>00.00 МАСТЕРА ФОРТЕЛИАННОГО ИСКУССТВА. ДМИТРИЙ АЛЕКСЕЕВ</p> <p>01.25 Д/Ф «ТЕРАПЕВТИЧЕСКИЙ ГОРОД РАННИХ ХРИСТИАН»</p> <p>02.40 Х/Ф «ШУБЕРТ. СОНАТА ДЛЯ СКРИПКИ И ФОРТЕЛЯНО»</p>	<p>ЦЕНТР</p> <p>6.00 «НАСТРОЕНИЕ»</p> <p>8.05 «ОДИССЕЯ КАПИТАНА БЛАДА»</p> <p>10.55 ТАЙНЫ НАШЕГО КИНО. «ШИРЛИ-МЫРЛИ»</p> <p>11.30, 14.30, 19.40, 22.00 СОБЫТИЯ</p> <p>11.50 «ПОСТСКРИПТУМ» С АЛЕКСЕЕМ ПУШКОВЫМ</p> <p>12.50 «В ЦЕНТРЕ СОБЫТИЙ» С АННОЙ ПРОХОРОВОЙ</p> <p>13.55 «ЖЕЛЕЗНАЯ ЛОГИКА»</p> <p>15.00 «СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ»</p> <p>16.45 ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ (12+)</p> <p>15.40 «ПЛАНТЫ ДЛЯ ПЛОШУКИ»</p> <p>17.30 ГОРОД НОВОСТЕЙ</p> <p>17.40 «ЦЕНА ЖИЗНИ»</p> <p>20.00 «ПРАВО ГОЛОСА»</p> <p>21.45 ПЕТРОВКА, 38 (16+)</p> <p>22.30 «ЛЕНДИКОВЫЙ ПАРГРАФ»</p> <p>23.05 БЕЗ ОБМАНА. «МУТНЫЙ КОФЕ»</p> <p>0.00 СОБЫТИЯ. 25-Й ЧАС. 0.30 «КВАРТИРАНКА»</p> <p>2.25 «СТРЕЛКОВАЯ НАЗНАЧЕНИЯ»</p> <p>3.55 «РАСПРЕДЕЛЕНИЯ МЕРДОКА»</p>	<p>МАТЧ!</p> <p>6.30 «ГДЕ РОЖДАЮТСЯ ЧЕМПИОНЫ?»</p> <p>7.00, 9.00, 10.05, 11.55, 14.00, 18.30 НОВОСТИ</p> <p>7.05, 14.05, 23.00 ВСЕ НА МАТЧ!</p> <p>9.05 «ТЫ МОЖЕШЬ БОЛЬШЕ!»</p> <p>10.10 БАТЛОН. КУБОК МИРА. МАСС-СТАРТ</p> <p>12.00 ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ ИСПАНИИ. «ВИЛЬЯРРЕ АЛ»</p> <p>15.00 ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ-2004. ОТБОРОЧНЫЙ МАТЧ. РОССИЯ - Уэльс</p> <p>17.00 Д/Ф «ЛИЦО К ЛИЦУ. Уэльс»</p> <p>17.30 «ВСЕ ЗА ЕВРО!»</p> <p>18.00, 6.00 Д/Ф «ХУЛИГАНЫ»</p> <p>18.35 «РЕАЛЬНЫЙ СПОРТ. ШАХМАТЫ»</p> <p>19.35 Х/Ф «ЖЕРТВУ ПЕШКОЙ»</p> <p>22.00 «СПОРТИВНЫЙ ИНТЕРЕС»</p> <p>23.45 Х/Ф «ИГРА ИХ ЖИЗНИ»</p> <p>1.50 «МАРТ В ИСТОРИИ СПОРТА»</p> <p>2.00 «НЕСЕРЕЗНО О ФУТБОЛЕ»</p> <p>3.00 «РЕАЛЬНЫЙ СПОРТ. ШАХМАТЫ»</p>	<p>ТВ 8</p> <p>6.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ</p> <p>9.30, 17.30 Д/Ф «СЛЕПАЯ»</p> <p>10.30, 16.00 Д/Ф «ГАДАЛКА»</p> <p>11.30 Д/Ф «ВОКРУГ СВЕТА»</p> <p>12.00 «ОХОТНИКИ ЗА ПРИВИДИЯМИ»</p> <p>15.00 ПРОГРАММА «МИСТИЧЕСКИЕ ИСТОРИИ. ЗНАКИ СУДЬБЫ»</p> <p>18.30 «ПЯТАЯ СТРАЖА»</p> <p>19.30, 20.30 Т/С «СЛЕДСТВИЕ ПО ТЕЛУ»</p> <p>21.15, 22.05 «МЕНТАЛИСТ»</p> <p>23.00 Х/Ф «ДЖОНА ХЕКС»</p> <p>0.30 Х/Ф «ДРУГОЙ МИР 2: ЭВОЛЮЦИЯ»</p> <p>2.45 ПРОГРАММА «ПАРАЛЛЕЛЬНЫЙ МИР»</p> <p>4.30 Т/С «ЧЕРНАЯ МЕТКА»</p> <p>5.30 Т/С «МАРВЕЛ АНИМЕ: РОСОМАХА»</p>	<p>PER</p> <p>6.30 «ДЖЕЙМИ У СЕБЯ ДОМА»</p> <p>7.30, 18.00, 0.00 «6 КАДРОВ»</p> <p>7.50 «ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ»</p> <p>9.50 ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ!</p> <p>11.50 «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ»</p> <p>13.00 «КРИЗИСНЫЙ МЕДЖЕР»</p> <p>14.00, 21.00 «НАПАРНИЦЫ»</p> <p>16.00, 19.00 «БРАК ПО ЗАВЕЩАНИЮ»</p> <p>18.05 «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО»</p> <p>23.00 СВАДЕБНЫЙ РАЗМЕР</p> <p>0.30 «ВЫШЕЛ ЕЖИК ИЗ ТУМАНА»</p> <p>2.35 «ТАЙНА ЖИЗНИ МИЛЛИОНЕРОВ»</p> <p>5.30 «ДЖЕЙМИ У СЕБЯ ДОМА»</p>	<p>5.00, 12.00 «СЕКРЕТНЫЕ ТЕРРИТОРИИ»</p> <p>6.00 «ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ»</p> <p>7.00 «С БОДРЫМ УТРОМ!»</p> <p>8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «НОВОСТИ»</p> <p>9.00 «ВОЕННАЯ ТАЙНА»</p> <p>12.00, 15.55, 19.00 «ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОГРАММА МА 112»</p> <p>13.00 ЗВАННЫЙ УЖИН</p> <p>14.00 Х/Ф «НЕУДЕРЖИМЫЕ»</p> <p>17.00, 3.20 «ТАЙНЫ ЧАПМАН»</p> <p>18.00 «САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ»</p> <p>20.00 Х/Ф «ЭФФЕКТ КОЛИБРИ»</p> <p>23.25 «ГОТЭМ»</p> <p>0.20 «САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ»</p> <p>2.20 «СТРАННОЕ ДЕЛО»</p> <p>4.20 «ТЕРРИТОРИЯ ЗАБЛУДЕННИЙ»</p>
---	--	---	---	---	--

7	РОССИЯ 1	ТВ	НТВ	5	РОССИЯ К	МАТЧ!	ТЕ	РЕН				
5.00 ТЕЛЕКАНАЛ «ДОБРОЕ УТРО» 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 НОВОСТИ 9.20 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА» 9.50 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!» (16+) 10.55 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР» 12.15 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ» (16+) 13.25 «ТАБЛЕТКА» (16+) 13.55, 15.15, 1.30 «ВРЕМЯ ПОКАЖЕТ» (16+) 16.00 «МУЖСКОЕ / ЖЕНСКОЕ» (16+) 17.00 «НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ» (16+) 18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ 18.45 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ!» (16+) 19.50 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ» (16+) 21.00 «ВРЕМЯ» 21.35 «ЛЕСТНИЦА В НЕБЕСА» Т/С (16+) 23.45 «ВЕЧЕРНИЙ УРГАНТ» (16+) 0.20 НОЧНЫЕ НОВОСТИ 0.35 «НА НОЧЬ ГЛЯДЯ» (16+) 2.20, 3.05 «НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ» (16+) 3.20 «ПОСЛЕ ШКОЛЫ» Т/С (12+) 4.15 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА»	5.00, 9.15 УТРО РОССИИ. 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 ВЕСТИ КРАЯ 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 ВЕСТИ. 9.55 «О САМОМ ГЛАВНОМ» Т/С (16+) 11.55 Т/С «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+) 14.50, 4.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ. 15.00 Т/С «ПОЛЬЧАТАЙ РАДИ ЛЮБИ» (16+) 18.15 «ПРЯМОЙ ЭФИР» (16+). 21.00 Т/С «ЛЕНИНГРАД 46» (16+). 23.00 «ПОЕДИНОК». ПРОГРАММА ВЛАДИМИРА СОЛОВЬЕВА (12+). 0.45 СВИДЕТЕЛИ. «РАДА АДЖУБЕЙ, МОЙ СОВСЕМ НЕ ЗОЛОТЫЙ ВЕК» (12+). 2.45 Т/С «СРОЧНО В НОМЕР!» (12+). 3.45 КОМНАТА СМЕХА.	5.00 Т/С «СУПРИГУИ» (16+). 6.00 «НОВОЕ УТРО». 9.00 Т/С «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+). 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 СЕГОДНЯ. 10.20 Т/С «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» (16+). 12.00 СУД ПРИСЯЖНЫХ (16+). 13.20 ОБЗОР. ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ. 13.50 «МЕСТО ВСТРЕЧИ». 14.55 «ЗЕРКАЛО ДЛЯ ГЕРОЯ» (12+). 16.20 Т/С «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРИЙ» (16+). 18.00 «ГОВОРИМ И ПОКАЗЫВАЕМ». ТОК-ШОУ (16+). 19.40 Т/С «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» (16+). 21.35, 22.55 Т/С «ПРОФЕССИОНАЛ» (16+). 22.30 «ИТОГИ ДНЯ». 23.55 Т/С «ХМУРОВ» (16+). 0.55 «МЕСТО ВСТРЕЧИ» (16+). 2.00 «ДАЧНЫЙ ОТВЕТ» (0+). 3.00 Т/С «АЛИБИ» НА ДВОИХ» (16+).	07.00 «ЧЕРЕПАШКИ-НИНДЖА» (12+) МС 07.30 «СОМЕДУ CLUB. EXCLUSIVE» (16+) 08.00, 19.20 «ДЕНЬ» 08.20, 19.20 «ТЕЛЕБОРО» 08.30 «МОТАНГЕЛЬ» Д/Ф 09.00, 23.00 «ДОМ-2» (16+) РЕАЛИТИШОУ 10.00 «500 ДНЕЙ ЛЕТА» (16+) Х/Ф 12.25 «ЭКСТРАСЕНСЫ ВЕДУТ РАССЛЕДОВАНИЕ» (16+) ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ПРОГРАММА 14.00 «Я ЗДЕСЬ ЖИВУ» (16+) Х/Ф 14.30 «БИТВА ЭКСТРАСЕНСОВ» (16+) ПАРАНОМАЛЬНЫЕ ШОУ 16.00, 23.00 «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» (16+) Т/С 18.00, 19.30 «ИНТЕРНЕТ» (16+) Т/С 20.30 «ОСТРОВ. СТОЛМГОРЬ» (16+) Х/Ф 21.00 «КОМЕДИ КЛАБ» (16+) СТЕНД-АП КОМЕДИ 22.00 «ПОЛИТДЕБАС С РУБЛЕВ» (16+) Т/С 01.05 «ТОЧКА КРАСНОЙ ЛИНИИ» (16+) Х/Ф 04.20 «ПНТ-СЛУБ» (16+) КОММЕРЧЕСКАЯ ПРОГРАММА 04.25 «ПРИГОРОД 3» (16+) Т/С 04.55 «НАШЕСТВИЕ» (12+) Т/С 05.50 «ТЕРМИНАТОР. БИТВА ЗА БУДУЩЕЕ» (16+) Т/С 06.45 «ЖЕНСКАЯ ЛИГА. ЛУЧШЕЕ» (16+)	06.00 «ЛЮДИ В ЧЕРНОМ» (0+) МС 06.55 «ШОУ ТОМА И ДЖЕРРИ» (0+) МС 07.00 «СМЕШАРИКИ» (0+) МС 07.30 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТАЙО» (0+) МС 08.05 «ЗАЧАРОВАННЫЕ» (16+) Т/С 09.00, 13.30 «ДЕТАЛИ КИМВ» (16+) Т/С 09.20, 13.50 «18.50 ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЛОК ОБЪЯВЛЕНИЙ» (16+) Т/С 09.30 «ЕРАЛАШ» (0+) Х/Ф 09.40 «ГОРОСКОП НА УДАЧУ» (12+) Х/Ф 11.30, 00.30 ШОУ «УРАЛЬСКИХ ПЕЛЬМЕНЕЙ» (16+) 13.00, 23.35 «УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ» (16+) 14.00, 19.05 «ВОРОНИЧЫ» (16+) Т/С 14.30, 21.00 «КУХНЯ» (12+) Т/С 18.30 ПЯТИГОРОДСКОЕ ВРЕМЯ 19.00 «МИЛЛИОН ИЗ ПРОСТОКВАШИНО» (12+) 20.00 «ВЕЧНЫЙ ОТПУСК» (16+) Т/С 22.00 «ОДНОЙ ЛЕВОЙ» (12+) Х/Ф 02.00 «МАРГОША» (16+) Т/С 05.50 «КАДРОВ» (16+) СКЕТЧ-ШОУ 05.25 «ШОУ ТОМА И ДЖЕРРИ» (0+) МС 05.50 МУЗЫКА НА «СТ» (16+)	06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30 «СЕЙЧАС» 06.10 «МОМЕНТ ИСТИНЫ» (16+) 07.00 УТРО НА «5» (6+) 09.30 «МЕСТО ПРОИСШЕСТВИЯ» (16+) 10.40, 12.40, 04.05 Х/Ф «ЛАРЕЦ МАРИИ МЕДИИ» 13.25, 02.15 Х/Ф «НОЧНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ» (16+) 16.00 «ОТКРЫТАЯ СТУДИЯ» 17.30 «АКТУАЛЬНО» 19.00 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ. АРТЕМ И ЕГО ЖЕНЩИНЫ» (16+) 19.40 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ. ПОСТУПОК» (16+) 20.20 Т/С «СЛЕД. ЭХО ВОЙНЫ» (16+) 21.10 Т/С «СЛЕД. БОЛЬШОЙ КУШ» (16+) 22.25 Х/Ф «ПОСЛЕДНИЙ МЕНТ» (16+) 23.10 Т/С «СЛЕД. КАК СПРЯТАТЬ ЛИСТ» (16+) 00.00 Х/Ф «СЕК-МИССИЯ, ИЛИ НОВЫЕ АМАЗОНКИ» (16+)	6.00, 5.50 «100 ВЕЛИКИХ» (16+). 6.30, 4.45 СЕКРЕТЫ СПОРТИВНЫХ ДОСТИЖЕНИЙ (16+). 7.30, 2.55 ТЕХНОГУШКИ (16+). 8.00, 21.30 БЕГУЩИЙ КОСАРЬ (12+). 08.30, 18.30 «СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ» (+16) 08.40, 18.40 «АКТУАЛЬНЫЙ ВОПРОС» (+16) 09.00, 19.00 ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОГРАММА «ОТРАЖЕНИЕ» (+16) 09.20, 19.20 ПРОГНОЗ ПОГОДЫ (+16) 8.30 «ДОРОЖНЫЕ ВОЙНЫ» (16+). 10.30 «АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ-3» (12+). 14.30, 15.00 УТИЛИЗАТОР (12+). 15.40 «МЕТОД ФРЕЙДА» (12+). 18.00 «ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ» (16+). 20.00 КВН НА БИС (16+). 22.00 «+100500» (16+). 23.00 «ВО ВСЕ ТЯЖЕКИ» (18+). 3.00 «МЕХАНИК» (16+). Х/Ф.	10.00, 15.00, 19.30, 23.40 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 10.15 «НАБЛЮДАТЕЛЬ» 11.15 Х/Ф «ПРЕСТУПЕНИЕ ЛОРДА АРТУРА» 12.45 «ФАКТЫ НЕЖИВЫХ ВЕЩЕЙ» 13.15 Д/Ф «СОХРАНИ ВО ИМЯ БУДУЩЕГО» 13.50 Х/Ф «ВЕРЕТ ЕГО ЖИЗНЬ» 15.00 Д/Ф «ЖИВОЕ СЛОВО» 16.50 Д/Ф «ОПЕЛ ШЕКС» Я НЕ ЗДЕШНИЙ Я ЧУЖИЙ» 17.30 МАСТЕРА ФОРТЕЛИАННОГО ИСКУССТВА. ЭЛИС ВИРСАТТИ 18.15 Д/Ф «ЛИПАРСКИЕ ОСТРОВА» 18.30 «БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ» 19.15 «СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШ!» 19.45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ 20.05 ЧЕРНЫЕ ДЫРЫ. БЕЛЫЕ ПЯТНА 20.45 «ЖИВОЕ СЛОВО» 21.25 «ЗАБРА НЕ УМРЕТ НИКОГДА» 21.55 «КУЛЬТУРНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ» 22.45 ВОЛОНЕР АЛЕКСАНДРА ГУТМАНА. МАСТЕР-КЛАСС 23.55 ХУДОБЕСТ 00.00 Д/Ф «СЛЕПКА И ВДОВА КИЛ. КИ.» 01.00 Д/Ф ГАРСИЯ-ФОНС. СОЛО КОНЬЕРТ 01.40 Д/Ф «ДОБРЕЙ КАНАЛОЖИ» МУЗЫКА В БАРСОНЕ. СОН В КОТОРОМ ЗВУЧИТ МУЗЫКА»	6.00 «НАСТРОЕНИЕ». 8.10 «ДОКТОР И...» (16+). 8.35 «РЯДОМ С НАМИ». Х/Ф. 10.35 «ИННОКЕНТИЙ СМОКТУ» НОВОСТИ. МОЯ ФАМИЛИЯ ВАМ НИЧЕГО НЕ СКАЖЕТ... Д/Ф (12+). 11.30, 14.30, 19.40, 22.00 СОБЫТИЯ. 11.50, 0.30 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ». Т/С (12+). 13.40 «МОЙ ГЕРОЙ». ТОК-ШОУ О ТАТЬЯНОЙ УСТИНОВОЙ (12+). 14.50 «ХРОНИКИ МОСКОВСКОГО БУДНЯ. ЮБИЛЕЙ ГЕНСЕКА» (12+). 15.40 «ПАПА НАПРОКАТ». Х/Ф (12+). 17.30 ГОРОД НОВОСТЕЙ. 17.40 «ЧЕНА ЖИЗНИ». Т/С (16+). 20.00 «ПРАВО ГОЛОСА». (16+). 21.45 ПЕТРОВКА, 38 (16+). 22.30 «10 САМЫХ... ГРОМКИЕ РАЗВОДЫ ЗВЕЗД» (12+). 23.05 «СОВЕТСКИЕ МАШИНЫ. ДЕЛО МЯСНИКОВ» (16+). 0.00 СОБЫТИЯ. 25-И ЧАС. 2.25 «СЛУЧАЙ В ТЕМЛЕ». Х/Ф. 4.10 «МЫ С ВАМИ ГДЕ-ТО ВСТРЕЧАЛИСЬ». Х/Ф.	6.30 «НЕСРЕЗНОЕ О ФУТБОЛЕ» (12+). 7.00, 9.00, 10.05, 10.40, 14.00, 18.35 «ИИНОКЕНТИЙ СМОКТУ» 7.05, 14.05, 18.35, 45 ВСЕ НА МАТЧИ 9.05 «ТЫ МОЖЕШЬ БОЛЬШЕ!» (16+). 10.10 «ГДЕ РОЖДАЮТСЯ ЧЕМПИОНЫ?» (12+). 10.45 ОБЗОР ЧЕМПИОНАТА АНГЛИИ. 11.15 Х/Ф «ЖЕРТВУ ПЕШКОЮ» (16+). 14.45 Д/Ф «БАРСА. БОЛЬШЕ ЧЕМ КЛУБ» (12+). 17.00 «ПОСЛЕДНИЙ ГОЛОВ». Т/С. 17.30 Д/Ф «РОЖДЕННЫЕ ПОБЕДАТ» (16+). 19.15 ХОККЕЙ. КЛ. ФИНАЛ КОНФЕРЕНЦИИ «ЗАПАД». 22.00 «МАРТ В ИСТОРИИ СПОРТА» (12+). 22.10 ВСЕ НА ФУТБОЛ! 22.40 ФУТБОЛ. ТОВАРИЩЕСКИЙ МАТЧ. ПЕРВАЯ ТРАНСЛЯЦИЯ. 1.30 БАСКЕТБОЛ. ЕВРОЛИГА. МУЖЧИНЫ. «БРОЗЕ БАСКЕТБОЛ» (+16). 3.30 БАСКЕТБОЛ. ЕВРОЛИГА. МУЖЧИНЫ. «ЛОКОМОТИВ КАНЬОН» - «ЦРВЕНА ЗВЕЗДА» (+16). 5.30 Д/Ф «СВУТС - КОРОЛЕВА БАСКЕТБОЛА».	6.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 9.30, 17.30 Д/Ф «СЛЕПЯЯ». 12+. 10.30, 16.00 Д/Ф «ГАДАЛКА». 12+. 11.30 ПРОГРАММА «НЕ ВРИ МНЕ». 12+. 12.30 ПРОГРАММА «ТАЙНЫЕ ЗНАКИ». 12+. 13.30 Д/Ф «ОХОТНИКИ ЗА ПРИВИДИЯМИ». 16+. 15.00 ПРОГРАММА «МИСТИЧЕСКИЕ ИСТОРИИ». 16+. 18.30 «ПЯТАЯ СТРАЖА». Т/С. 16+. 19.30, 20.30 Т/С «СЛЕДСТВИЕ ПО ТЕЛУ». 16+. 21.15, 22.05 «МЕНТАЛИСТ». Т/С 12+. 23.00 Х/Ф «ЖАТВА». 16+. 1.00 Х/Ф «О ШМИДТЕ». 12+. 3.30 ПРОГРАММА «ПАРАЛЛЕЛЬНЫЙ МИР». 12+. 4.30 Т/С «ЧЕРНАЯ МЕТКА». 12+. 5.30 Т/С «МАРВЕЛ АНИМЕ: РОСОМАХА». 12+.	6.30 «ДЖЕЙМИ У СЕБЯ ДОМА» (16+). КУЛИНАРНОЕ ШОУ. 7.30, 18.00, 0.00, 4.50 «6 КАДРОВ» (16+). СКЕТЧ-ШОУ. 7.45 «ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ» (16+). СУДЕБНОЕ ШОУ. 9.45 «ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ!» (16+). СУДЕБНОЕ ШОУ. 11.45 «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+). ДОКУДРАМА. 12.55 «КРИЗИСНЫЙ МЕНЕДЖЕР» (16+). РЕАЛИТИШОУ. 13.55, 21.00 «НАПАРНИЦЫ» (16+). Т/С. 15.55, 19.00 «БРАК ПО ЗАВЕЩАНИЮ. ВОЗВРАЩЕНИЕ САНДРЫ» (16+). Т/С. 18.05 «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО» (16+). Т/С. 23.00 СВАДЕБНЫЙ РАЗМЕР (16+). РЕАЛИТИШОУ. 0.30 «ВСЕ НАОБОРОТ» (16+). Х/Ф. 1.50 «ИМПЕРАТРИЦА СИСИ» (16+). Х/Ф. 3.50 «Я ПОДОЮ НА РАЗВОД» (16+). ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ЦИКЛ. 5.00 ДОМАШНЯЯ КУХНЯ (16+). КУЛИНАРНОЕ ШОУ. 5.30 «ДЖЕЙМИ У СЕБЯ ДОМА» (16+). КУЛИНАРНОЕ ШОУ	5.00 «ТЕРРИТОРИЯ ЗАБЛУЖДЕНИЯ». 16+. 6.00 «ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ». 16+. 7.00 «С БОДРЫМ УТРОМ!» 16+. 8.30, 12.30, 16.30, 19.30 «НОВОСТИ». 16+. 9.00 «ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ». 16+. 12.00, 16.00, 19.00 «ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОГРАММА 112». 16+. 13.00 ЗВАННЫЙ УЖИН. 16+. 14.00 Х/Ф «МИРОВОРЕЦ». 16+. 18.00 «САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ПИЛЕТЫ». 16+. 2.20 «СТРАННОЕ ДЕЛО». 16+. 3.20 «ТАЙНЫ ЧАПМАН». 16+. 4.20 «ТЕРРИТОРИЯ ЗАБЛУЖДЕНИЯ». 16+.

Дата



И уважать себя заставим

В марте, два года назад, русский Крым вернулся в родную гавань. Великое прошлое воскрешает героические страницы отечественной и мировой истории. Годы безжалостны и стремительны, но не подвластна Времени память сердца.

Вспомним великие даты: 9 мая 1945 года, когда советские войска сломали хребет фашизму и ночью небо озарились праздничным салютом в честь Великой Победы...

12 апреля 1961 года, когда мир узнал имя первого покорителя Вселенной, и вся планета восторженно повторяла: Гагарин, СССР...

21 марта 2014 года, когда Крым вернулся в родную гавань, обретя вместе с городом-легендой Севастополем права двух новых субъектов России. Как похожи все эти три великих события – и праздник со слезами на глазах, и вымощенная звездами дорога в Космос, и воссоединение Крыма с матерью-Родиной...

В политических нападках на нашу страну особенно усердствует английский спутник США Кэмерон. Хотелось бы напомнить коварным английским лордам, что на финише нашей победоносной войны в 1945 году приглашенная в СССР первая леди Британии Клементина Черчилль на самолете королевских ВВС приземлилась именно в Крыму...

Прошло три года, как русский Крым вернулся в родную гавань. Недавно на полуострове побывала делегация музейных работников Ставрополя. Представители кисловодской мемориальной усадьбы художника Ярошенко...

Запад и США настолько были обескуражены тем, что единогласное голосование крымчан «ЗА» признают нелегитимным, что каждый день вводят все новые санкции против нашей страны. Ряду российских политиков, парламентариев и бизнесменов решено перекрыть доступ в Европу и заморозить банковские счета за рубежом...

В какой-то степени бесконечные санкции даже консолидируют наше общество. Когда Крым вернулся в Россию, одним из первых мастеров эстрады, побывавших на гастролях в Севастополе, стал Николай Расторгуев со своей группой, и в его репертуаре прозвучала песня «Не вали дурака, Америка».

Анатолий КРАСНИКОВ

Глас народа

Как мы прощаем друг друга

Прощеное воскресенье – это последний день перед началом Великого поста. Для каждого верующего человека это особенный день. Нужно просить прощения у близких людей, даже тех, кого в течение года вы не обидели.

Как выяснили специалисты «Левада-центра» россияне чаще просят прощения сами, чем получают обращения с прощением к себе (31 % против 22 %). Более двух третей опрошенных (77 %) уверены, что они «умеют искренне прощать».

Анна ГРАД

Новый центр

На Ставрополье планируют построить логистический центр для хранения винограда. Площадь виноградников в Петровском районе составляет 614,59 гектара, то есть 10 % от общей площади виноградных насаждений в крае.

Влад ФИЛАТОВ

Здравоохранение



Любой самообман опасен бездействием

Отчеты Минздрава о предпринимаемых «беспрецедентных мерах» по снижению смертности не выдерживают никакой критики. Анализ действий правительства по сокращению целевых показателей госпрограмм показывает, что эти показатели не достигаются, доступность медицинской помощи сокращается и как результат – растет смертность.

Поэтому в условиях сокращения реального финансирования отрасли необходимо срочно расставить приоритеты по оказанию медпомощи так, чтобы ее базовые виды были доступны большинству граждан страны.

«Одновременно необходимо существенно сократить неэффективные расходы в здравоохранении, в том числе поэтапно вывести частные страховщиков из цепочки доведения денежных средств до государственных лечебных учреждений. Нам также нужно существенно повысить качество обучения врачей в вузах и ускорить внедрение системы непрерывного медицинского образования...

При этом эксперт ОНФ подчеркивает, что попытки Минздрава РФ изменить общую ситуацию к лучшему успехом до сих пор не увенчались, а рассказы о «беспрецедентных мерах», предпринимаемых ведомством по снижению смертности в стране, не выдерживают никакой критики.

Однако на деле, подчеркивает эксперт ОНФ, за последние три года смертность в РФ не снижается, а растет. По данным Росстата, общий коэффициент смертности (ОКС), или число умерших в расчете на 1 тыс. населения, составил в 2013 году – 13, а в 2014 и в 2015 году – по 13,1.

По официальным данным, за последние два года число врачей в государственных и муниципальных учреждениях сократилось на 23 тыс. человек, и это при том что их дефицит и так уже составлял 22 процента от необходимого. Число стационарных коек в государственных и муниципальных учреждениях уменьшилось на 81 тыс. (сегодня их дефицит – 30 процентов).

«И это при том, что в РФ в 2013 г. эти расходы были в 1,5 раза ниже, чем в «новых» странах Евросоюза (ЕС). Бесплатными лекарствами по рецепту врача в расчете на душу населения россияне обеспечены в 4,4 раза меньше, чем в «новых» странах ЕС.

Однако при этом Минздрав сообщает, что для сохранения тренда спада смертности были предприняты беспрецедентные, с его точки зрения, меры. В частности, ведомство ввело еженедельный мониторинг смертности в каждом из 60 тыс. терапевтических участков.

«Но эта мера неэффективна! От того, что перегруженные работой врачи поликлиник будут еженедельно отчитываться о смертности, ситуация к лучшему измениться не может. Ведь причина роста смертности не в том, что врачи вдруг стали плохо лечить своих пациентов или редко предоставляют данные. Корень проблем в том, что за последние два года из-за неверно выбранного вектора реформ существенно сократилась доступность медицинской помощи.

Минздрав также пересмотрел нормативы создания ФАПов, фельдшерских пунктов и амбулаторий, сообщив, что если в советское время стационарный медицинский объект формировался только для населенных пунктов с численностью проживания не менее 300 человек, то сейчас этот показатель снизился до селений с численностью от 100 человек.

«На бумаге можно написать о чем угодно. А в реальности, по данным Счетной палаты, только за 2014 год число ФАПов и ФП сократилось на 659 (на 2 процента от их общего числа). А для создания новых ФАПов и амбулаторий нужны помещения, кадры, средства. И как все это обеспечить в ситуации сокращения реальных расходов на здравоохранение?» – задается вопросом Улумбекова.

Далее она заметила, что «такие возражения, аргументированные цифрами и фактами, можно привести по всем пунктам, которые Минздрав приводит в качестве мер борьбы с ростом смертности». Объективная реальность сильно отличается от того, что министерство представляет в официальных докладах.

Подготовил Влад ФИЛАТОВ

Интервью



Женщины в пять раз реже попадают в ДТП

В прямом эфире радиостанции «Провинция» на вопросы автолюбителей ответил начальник отделения ГИБДД по городу Железноводску Андрей Луговской.

Как отметил Андрей Александрович, представительницы прекрасного пола в пять раз реже попадают в дорожно-транспортные происшествия, чем мужчины. Это связано с тем, что автоледи отличаются повышенной внимательностью, они могут лучше ориентироваться во многих ситуациях. Девушки практически никогда не садятся за руль в нетрезвом состоянии. Но главный минус женщин-водителей – потеря самообладания в аварийных ситуациях.

Михаил: – Совсем недавно город был потрясен последствиями аварии, в которой нетрезвый водитель «Приора» вылетел на тротуар и сбил пешехода, какое наказание ожидает виновника ДТП?

– Подобные действия наказываются ограничением свободы на срок до трех лет либо принудительными работами на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового. Кроме того, законодательством предусмотрен арест на срок до шести месяцев либо лишение свободы на срок до двух лет. Экспертиза показала, что на момент ДТП водитель «Приоры» находился в состоянии опьянения, что отягощает его вину.

Виталий: – На въезде в город со стороны поселка Ингоземцево довольно часто происходят аварии. Мне кажется, что причиной тому является отсутствие освещения. Когда, наконец, решится этот вопрос? – Со стороны поселка Ингоземцево в сторону Железноводска проходит автомобильная дорога «Восточная подъездная автодорога к городу Железноводску». В соответствии с требованиями нормативных документов, действующих в области обеспечения БДД, стационарное электрическое освещение на автомобильных дорогах предусматривается на участках дорог, проходящих по населенным пунктам и за их пределами на расстоянии от них не менее 100 метров.

Сергей ДРУГОВ, фото автора

Экология

232 миллиона рублей направил Карачаево-Черкесский филиал РусГидро в прошлом году на экологические мероприятия.

Так, гидроэнергетики выпустили мальков форели в реки КЧР, провели комплексные гидробиологические и гидравлические исследования в районе гидроузла на реке Маруха, провели акции по уборке мусора и коряг с берегов канала Большой Зеленчук-Кубань и другие мероприятия.

С 2011 года гидроэнергетики выпустили в реки республики более 230 тысяч мальков форели. В 2015 году 70 тысяч мальков рыб было заселено в реку Большой Зеленчук. Кроме того, проводится традиционная корпоративная акция «ОБЕРЕГАЙ» по очистке берегов водохранилищ. В прошлом году филиал провел 4 благотворительные экологические акции. Продолжается совместный экологический проект, проводимый ПАО «РусГидро» и Тебердинским государственным природным биосферным заповедником в Карачаево-Черкесской Республике.

Влад ФИЛАТОВ



Оценка деятельности политиков меняется

В России продолжает расти позитивное восприятие брежневского периода в истории страны, который каждый второй респондент оценивает положительно, и эпохи Николая II. По сравнению с 2012 годом, значительно вырос позитив в оценке россиянами времен Сталина и Путина (51 % против 40 % и 51 % против 70 % соответственно). Напротив, за последние четыре года значительно выросло негативное отношение к временам Горбачева и Ельцина (50 % против 67 % и 55 % против 68 % соответственно), а также с 19 % до 29 % увеличилось число тех опрошенных, кто считает, что Хрущев принес стране «больше плохого, чем хорошего».

Влад ФИЛАТОВ

Разместим Вашу рекламу на LED-ЭКРАНЕ в Пятигорске (р/н рынка «ЛИРА») Тел.: 8 (8793) 33-34-54

исторический календарь НЕДЕЛИ

15 марта

- 1892 Американский изобретатель Ж. Рено запатентовал первый эскалатор. 1937 В Чикаго открыт первый банк донорской крови. 1944 Введено повсеместное исполнение Гимна Советского Союза. 1961 По решению ООН был учрежден «Всемирный день прав потребителя».

16 марта

- 1919 В США впервые испытан беспроволочный телефон для переговоров с самолетом. 1923 Римская полиция запретила свист и другие проявления недовольства игрой актеров в театрах. 1937 В МВД СССР создается отдел по борьбе с хищениями социалистической собственности (ОБХСС). 1960 В Нью-Йорке представлен первый автомобиль на солнечных батареях. 1999 Постановление Президиума РАН «Не проходите мимо!» о борьбе с «астрологией, шаманством, оккультизмом и т. д.»

17 марта

- 1898 Опубликована ставшая классической неаполитанская песня O Sole Mio! 1940 В Москве испытан первый танк Т-34. 1950 В США объявлено об открытии 98-го химического элемента – калифорния.

18 марта

- 1869 Сделано первое сообщение о составлении Д. Менделеевым Периодической таблицы химических элементов. 1898 Рудольф Дизель создал двигатель внутреннего сгорания. 1902 В Милане впервые записывается на фонограф итальянский тенор Эрик Карузо. 1932 Открылся самый широкий мост в мире – Harbour Bridge. Мост через Сиднейский залив. Его строили шесть лет. 1946 Принят 4-й пятилетний план, поставивший цель выйти на довоенный уровень производства. 1960 В эфир вышла первая передача «Телевизионный клуб киноутешителей» («Клуба путешественников»).

19 марта

- 1913 В «Метрополитен Опера» в Нью-Йорке впервые целиком исполнена опера русского композитора Модеста Мусоргского «Борис Годунов». 1946 Утвержден первый состав Советского Союза Министров СССР. 1953 Впервые по телевизору была показана церемония вручения «Оскаров». 1958 В Страсбурге открывается первое заседание Европарламента.

20 марта

- 1921 В Канзас-сити выпущен в прокат первый мультфильм, созданный при участии Уолта Диснея. 1933 Принято решение ЦК ВКП(б) «О строительстве Московского метрополитена».

21 марта

- 1922 В Лондоне открыт вокзал Ватерлоо. 1937 Постановление СНК СССР «Об учебных степнях и званиях». Вводятся учебные степени (кандидат и доктор наук) и учебные звания (ассистент, доцент, профессор). 1946 В Нью-Йорке основана временная штаб-квартира ООН. 1961 Дала нефть первая скважина в Западной Сибири.

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

В СНГ

• Оборонный сектор Украины не соответствует стандартам альянса, и в ближайшие годы страна не может рассчитывать на вступление в НАТО Североатлантический альянс, признали в Киеве. Теперь украинские власти совместно с альянсом вырабатывают новые стратегии развития, чтобы оборонный сектор страны как можно быстрее приблизился к стандартам.

• Три варианта повышения пенсионного возраста предложены на рассмотрение президента Беларуси Александра Лукашенко. Как считает министр труда и соцзащиты Марианна Шеткина, варианты экономически просчитаны, в том числе с привлечением ученых. Первый вариант предполагает выход на пенсию женщин в 60 лет и мужчин в 65. Марианна Шеткина отметила, что это самый экономически приемлемый вариант, поскольку дает хорошие показатели.

• В Киргизии, по данным Минсоцразвития, за 3 года из-за черты бедности выведено 400 тысяч человек, так как эти меры являются краеугольным камнем сотрудничества с Европейским союзом, считает министр труда и соцразвития Кудайбергэн Базарбаев. По его словам, из 6 миллионов населения страны за чертой крайней бедности осталось порядка 70 тысяч человек. Благодаря вкладу программ Европейского союза, размер гарантированного минимального дохода семьи ежегодно увеличивается на 10-14 процентов.

• Штраф за незаконные валютные операции предусматривают изменения в Уголовный кодекс Узбекистана, по которым за незаконный оборот иностранной валюты предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от четырех до девяти лет. Закон также предусматривает штрафы в отношении физических лиц, занимающихся незаконным оборотом иностранной валюты, и для юридических лиц (от 1,5 до 3 тысяч долларов).

• В рамках решения Кабинета министров Азербайджана в Баку начинается отселение людей из жилья в зданиях, построенных до 1910 года. Даны соответствующие поручения по развитию жилого фонда в 7 из 12 административных районов Баку. Размер компенсации составляет до 1,5 тыс. манатов за квадратный метр при выкупе государством и 2 тыс. манатов при выкупе коммерческими подрядчиками. Программа, предполагающая снос и замену ветхого и не отвечающего нормам жилья.

• В Молдове спад экспорта продукции из товарной группы «Пищевые продукты и живые животные» в прошлом году был обусловлен сокращением поставок мяса за рубеж. Также сократились поставки зерновых, овощей и фруктов, сахара, изделий из сахара, меда, кормов для животных, различных пищевых продуктов и препаратов. Однако молдавский экспорт молочных продуктов и яиц птицы сохранился на прежнем уровне – 14,4 млн. долларов, экспорт животных возраст на до 101,1 млн. долларов.

Актуально



Пожарные ПАСС СК потушили за один день около 10 гектаров сухостоя

С каждым новым днем весны на Ставрополье возрастает тенденция пала сухой травы. Только с начала недели произошло 25 пожаров, на ликвидацию которых выезжали пожарные ПАСС СК. А 9 и 10 марта огнеборцы села Солуно-Дмитриевское Андроповского района дважды отправлялись в поля на тушение сухостоя, подожженного неизвестными лицами.

По народному убеждению, пал сухой травы убирает высохшие стебли и обеспечивает рост новой травы, необходимой для выпаса скота. – рассказал начальник ПЧ № 21 ПАСС СК села Солуно-Дмитриевское Александр Акинин. – Однако люди не всегда задумываются о том, что последствия этого метода могут быть непредсказуемыми. Неконтролируемый огонь может выйти далеко за пределы выжигаемого пастбища, захватить лесопосадки, подойти к поселению.

В этот раз неизвестные поджигатели также скрылись с места пожара, уверенные в том, что пламя потухнет само собой. Но бушующий огонь, подгоняемый порывами ветра, никак не хотел останавливаться. Фронт пожара растянулся с запада на восток. Часть огненного шествия направилась в сторону хутора Кунаковский, однако подойти ближе к селу ему не дал пожарный расчет ПАСС СК. С двух и до четырех часов дня бригадейтеры сбивали сполохи огня и поливали выжженную землю.

Это было низовое беглое распространение огня по сухой траве с большим количеством очагов. – поделился Александр Акинин. – Его поливали со ствола, а также

были задействованы так называемые «хлопушки» – ими легче сбивать огонь с высоких кустов.

Спустя четыре часа после ликвидации этого возгорания пришло сообщение о другом горении: поле в 4-х километрах от села Солуно-Дмитриевское. Пожарные ПАСС СК тушили его до полноты. И только после этого усталые и измотанные вернулись в часть.

Выжигание сухой растительности на сельскохозяйственных землях представляет большую опасность для населенных пунктов. – рассказал начальник отдела ПАСС СК по организации обучения населения мерам пожарной безопасности Виктор Рязин. – В результате уничтожаются леса, кустарники, запасы торфа и различные виды растительности. Основными поражающими факторами таких горений являются высокая температура, вызывающая возгорание всего, что окажется в районе пожара; задымление больших территорий, оказывающее раздражающее воздействие на людей и животных, а в некоторых случаях и отравление их окисью углерода; ограниченная видимость; устрашающее психологическое воздействие на людей.

Анна ГРАД

Криминал

Похитили деньги пенсионерки

Супружеская пара из п. Иноземцево похитила в новогоднюю ночь денежные средства с пластиковой карты пенсионерки.

В отдел полиции с заявлением о краже денежных средств обратилась 62-летняя жительница города Изобильного. Женщина сообщила, что неизвестные в новогоднюю ночь неустановленным способом списали с ее пластиковой карты денежные средства в сумме 8 тысяч рублей. По данному факту в отдел полиции было возбуждено уголовное дело по факту кражи.

В результате проведения оперативно-разыскных мероприятий сотрудниками полиции установлены предполагаемые участники преступления. Ими оказались супружеская пара из поселка Иноземцево. Молодые люди воспользовались услугой «мобильный банк», которая была подключена на номер мобильного телефона, ранее принадлежавшего потерпевшей.

В настоящее время в отношении подозреваемых избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде. Расследование уголовного дела продолжается.

Анна ГРАД

Бывшие работники обокрали ферму

В Кировском районе сотрудники полиции раскрыли кражу двадцати четырех голов скота. Установлено, что бывшие наемные работники с территории фермы украли овец, которых впоследствии продали. Ущерб, причиненный потерпевшему, превысил 100 тысяч рублей. Подозреваемые в совершении данного преступления были задержаны и доставлены в отдел полиции для дальнейшего разбирательства. По данному факту возбуждено уголовное дело.

Анна ГРАД

Трагедия

Река погубила

Спасатели ПАСС СК достали из реки тело мужчины, пропавшего месяц назад. В среду, 9 марта, спасатели ПАСС СК получили сигнал: на окраине Минеральных Вод в реке Кума обнаружено тело человека.



Страшную находку заметили жители окраин. Тело утонувшего мужчины дрейфовало в речной воде, и подойти к нему без специального снаряжения было очень сложно: немалая глубина, крутые берега и сгущающиеся сумерки ставили под угрозу любое предпринятие по извлечению тела человека. Поэтому для транспортировки несчастного из реки прибыли плавовозы.

Утонувший находился в пяти метрах от берега. Было принято решение подойти к телу на лодке и, обвязав его веревками, доставить на сушу. – поделился подробностями ПСР спасатели ПАСС СК из Ессентуков Михаил Завало. – Мы установили освещение, спустили лодку на воду и, используя течение, добрались до утонувшего.

Два спасателя в лодке мастерски провели поисково-спасательную работу и доставили труп несчастного на сушу. Погибшим оказался мужчина, без вести пропавший на территории Кавказских Минеральных Вод в начале февраля. Следователи забрали его тело для установления истинной причины смерти.

Анна ГРАД

«Вера, Надежда, Любовь»

ВОПРОС: Может ли лицо, получившее временное убежище в РФ, стать участником Государственной программы переселения соотечественников?

ОТВЕТ: В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 22 июня 2006 г. №637 «О мерах по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом» руководителем Федеральной миграционной службы утвержден Административный регламент предоставления Федеральной миграционной службой государственной услуги по оформлению, выдаче и замене свидетельства участника Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом.

Данный регламент устанавливает сроки и последовательность административных процедур, требования к порядку их выполнения при осуществлении государственной услуги по оформлению, выдаче и замене свидетельства участника Государственной программы предоставления участником ФМС России за рубежом и территориальными органами ФМС России.

В соответствии с пунктом 2 Административного регламента, государственная услуга предоставляется соотечественникам:

- постоянно проживающим за рубежом и обратившимся в заграничный орган ФМС России;
- постоянно или временно проживающим на законном основании на территории РФ и обратившимся в территориальный орган, расположенный в субъекте РФ, реализующем соответствующую региональную программу по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом.

18 ноября 2015 года в Административный регламент внесены изменения, в соответствии с которыми получателями государственной услуги стали также соотечественники, получившие временное убежище в Российской Федерации и обратившиеся в территориальный орган, участвующий в предоставлении государственной услуги.

При подаче заявления в территориальный орган, участвующий в предоставлении государственной услуги, соотечественник, проживающий в РФ либо получивший временное убежище в Российской Федерации, представляет копии и предъявляет оригиналы следующих документов:

- подтверждающих его право на постоянное или временное проживание на территории Российской Федерации;
- удостоверяющих его личность;
- о его семейном положении.

Соотечественник, получивший временное убежище в Российской Федерации и желающий принять участие в Государственной программе, при подаче заявления в территориальный орган, участвующий в предоставлении государственной услуги, представляет также копии свидетельства о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации заявителю и (или) членам его семьи с предъявлением оригиналов всех необходимых документов.

На вопросы читателя отвечает юрист **Нелля ШАМИНА**

Суд да дело

Признал свою вину

Террорист – басаевец Т. Хубиев приговорен к пожизненному лишению свободы.

Он являлся членом так называемого «карачаевского джамаата», который под руководством Ш. Басаева и Э. Хаттаба в 2000 году участвовал в вооруженном нападении в Чечне на военнослужащих 104-го парашютно-десантного полка Псковской дивизии ВДВ.

Как сообщила пресс-служба УФСБ по СК, в ходе следствия он признал свою вину и заключил досудебное соглашение.

На основании полученных материалов Главным следственным управлением Следственного комитета РФ по СКФО в отношении Хубиева Т.А. возбуждено уголовное дело № 84005 по признакам составов преступлений, предусмотренных ст. 317 УК РФ.

Недавно Шатойский районный суд Чеченской Республики приговорил Т. Хубиева к лишению свободы сроком на 13 лет. В связи с тем, что в 2007 году он уже был осужден Московским городским судом за совершение преступлений террористического характера, по совокупности преступлений ему назначено пожизненное лишение свободы с отбыванием наказания в колонии особого режима.

Влад ФИЛАТОВ

Представился юристом

В Буденновском районе сотрудниками полиции возбуждено уголовное дело в отношении гражданина, подозреваемого в совершении мошенничества. Установлено, что мужчина, представившись юридическим консультантом, предложил потерпевшему оказать правовую юридическую помощь за денежное вознаграждение. Злоумышленник получил авансом за обещанные услуги от потерпевшего 50 тысяч рублей, однако свои обязательства не выполнил. В ходе организованного комплекса оперативных мероприятий подозреваемый в совершении данного преступления был доставлен в отдел полиции для дальнейшего разбирательства.

Влад БОЧАРОВ

Афера



Французских бульдогов обещала отправить поездом

Сотрудники уголовного розыска Межмуниципального отдела МВД России «Георгиевский» задержали жительницу села Обильного, подозреваемую в телефонном мошенничестве.

Установлено, что женщина разместила на интернет-сайте объявление о продаже породистых щенков (французских бульдогов). На указанный злоумышленницей абонентский номер позвонила жительница Московской области. В ходе телефонного разговора женщина убедилась потерпевшую купить четырех щенков, пообещав отправить их поездом. Воспользовавшись доверием, злоумышленница попросила покупательницу перевести денежные средства в сумме 40 тысяч рублей на указанный номер банковской карты. Получив вознаграждение, женщина скрылась.

Сотрудники уголовного розыска установили местонахождение злоумышленницы. Женщина задержана и доставлена в отдел полиции для дальнейшего разбирательства.

По данному факту возбуждено уголовное дело. Подозреваемая проверяется на причастность к совершению аналогичных преступлений.

Анна ГРАД

Опасная «игрушка»

Проводится проверка по факту ранения 7-летней девочки в Пятигорске. Ребенок получил пулевое ранение в ногу из пистолета отца. Пострадавшей повезло: пуля вошла неглубоко, не задев жизненно важные органы. По предварительным данным, ранение ребенок получил случайно, играя с травматическим пистолетом своего папы, сообщили в отделе МВД России по Пятигорску. В настоящее время девочка находится в больнице под наблюдением врачей. Ребенка сразу же прооперировали, сейчас его жизни ничего не угрожает. По факту произошедшего проводится проверка, по итогам которой будет вынесено процессуальное решение. Отметим, что в связи с нарушением правил хранения оружия и патронов, в отношении отца пострадавшей составлен протокол об административном правонарушении, оружие изъято.

Анна ГРАД

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС ГАЗЕТЫ «БИЗНЕС КМВ»

41059

Телефон рекламной службы газеты «Бизнес КМВ»

8 (8793) 39-10-46



реклама

Присшествия

9 марта на дорогах Ставрополья было зарегистрировано 8 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 14 человек получили травмы.



Так, в городе Лермонтове катание на скейтборде по проезжей части закончилось ДТП. Около 17 часов вечера 22-летний студент двигался на скейтборде по дороге общего пользования около профлактatoria «Орлиные скалы» Предгорного района. Молодой человек выехал на полосу встречного движения, где на него совершил наезд автомобиль «Хендай Солярис». В результате пострадавший с сотрясением головного мозга был доставлен в больницу города Лермонтова. Предварительная причина аварии – нарушение правил дорожного движения скейтбордистом. По факту происшествия назначено проведение проверки, обстоятельства уточняются.

Вблизи города Железноводска на 365 километре федеральной трассы «Кавказ» произошло опрокидывание транспортного средства. В 2 часа 40 минут ночи водитель автомашины «Шевроле Ланос», двигаясь со стороны Пятигорска в сторону Минеральных Вод, в районе кругового движения, выбрал не безопасную для движения скорость, вследствие чего не справился с управлением и допустил наезд на бордюрный камень, после – опрокинулся. В результате пострадал водитель – 29-летний житель города Минеральные Воды, и пассажир – 35-летняя жительница Минеральных Вод. Водитель был доставлен в реанимационное отделение с открытой черепно-мозговой травмой головы, женщину бригада «Скорой помощи» доставила в нейрохирургическое отделение центральной городской больницы Пятигорска. По данному факту решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

Анна ГРАД

Разместим Вашу рекламу на LED-ЭКРАНЕ
 в Пятигорске (р/н рынка «ЛИРА»)
 Тел.: 8 (8793) 33-34-54

Однако

Миллионный долг

Судебные приставы Пятигорского ГО УФССП России по Ставропольскому краю взыскали со страховой компании более 1 112 000 рублей материального ущерба.

Попав в дорожно-транспортное происшествие, гражданин повредил свой дорогостоящий автомобиль марки «BMW», но организация отказала мужчине в возмещении ущерба. Гражданин обратился с иском в суд, принявшим решение взыскать со страховщика миллионную задолженность. Судебные приставы установили компании срок для добровольной оплаты долга, но руководство фирмы проигнорировало предупреждения представителей власти.

Тогда работники службы, обнаружив, что на счете неплательщика имеются денежные средства, списали 145000 рублей, а также наложили арест на принадлежащий компании автомобиль марки «Hyundai Solaris». Только после этого должник погасил весь долг, а также заплатил 7 процентов исполнительский сбор. В свою очередь, судебные приставы сняли арест, наложенный на транспортное средство.

Анна ГРАД

Экспозиция

Ежегодную экспозицию «Время собирать» в выставочном зале краевого отделения Союза художников показал региональный Союз дизайнеров.



Время собирать

Это традиционная встреча с поклонниками жанра, всеми, кто интересуется дизайном, но главное – с коллегами и их оценкой мастеров. В выставке представили свои работы 50 членов Союза дизайнеров. Их имена хорошо известны как в крае, так и в российском масштабе. Это Ю. Бударин, С. Машенко, О. Черниченко, В. Чуйков, В. Андросов, А. Леонович, Н. и А. Дмитриенко, Ю. Трянов, В. Бормов и другие. Открывая выставку, руководитель краевой организации, член Совета председателей Союза дизайнеров России, завкафедрой дизайна Ставропольского государственного пединститута Юрий Бударин заметил, что не только камни можно собирать, обратив внимание на название экспозиции – «Время собирать». «Экспозиция не случайно названа отчетной», – сказал он. – Она наглядно отражает деятельность Союза, проделанную в ушедшем году. Среди творческих воплощений дизайнеров в 2015 году можно выделить традиционные ежегодные выставки, межрегиональный конкурс товарных знаков и логотипов и многое другое».

Всего на отчетной выставке было представлено 90 экспонатов, по которым можно судить о направлениях современного дизайна. Это и предметный, графический дизайн, дизайн интерьера, среды, арт-дизайн. Все работы яркие, красочные, встречаются предметы необычной формы, из неожиданного материала, что придает им смысловую новизну. Не случайно Юрий Бударин подчеркнул: «Дизайн – это проектная культура, целью которой является создание комфортной, современной предметной среды. Это и одежда, и автомобили, и интерьеры, и арт-объекты. На этой выставке представлены практически все направления. Сама выставка представляет собой некую инсталляцию: смена цвета, переход из одних плоскостей в другие. Мы считаем, что здесь представлено еще одно из направлений – экспозиционный дизайн».

Нельзя не отметить макет памятника воинской славы скульптора Василия Чуйкова «Братские могилы погибших в годы Великой Отечественной войны» в Невинномысском. Тема войны продолжена в плакатах молодой художницы Анны Дмитриенко о Холокосте и Чернобыле, которая ныне работает в краевом театре кукол, создавая сказку для детей. В представленных же плакатах много символизма, игры со шрифтами, например, первая буква в слове «Холокост» превратилась в ее интерпретацию в крест. Ее коллега, дизайнер Ольга Черниченко создала куклы-обереги. Тем самым она уловила мейнстрим – интерес к древнеславянским корням, культуре. В ее коллекции «Макошь» – символ судьбы. Макошь также почиталась, как богиня гаданий и волшебства, покровительница священников колдовцев и силы, это единственное женское божество, идол которого стоял в воздвигнутом князем Владимиром киевском капище наравне с идолами других богов.

Есть и более безобидные символы, к примеру, «Вишенка» – кукла-оберег от сглаза невесты, «Видучка» – оберег матери и ребенка и другие. Интересна и техника изготовления кукол из узлов – это целое искусство. Как сказала мастер по куклам, создавая свои «игрушки», она не работает иглой, по ее мнению, кукла «не должна испытывать боль». Были и другие работы, столь же необычные: из дерева, мха, камней разной формы, подвешенных на нитях в форме сердца. И в этом тоже был символизм. И только под конец, уходя, многие обратили внимание на «Фонтан» дадаиста Марселя Дюшана. Премоделировав этот предмет, Дюшан в 1917 году показал, что все может стать искусством, если поместить предмет в подходящий контекст. Для чего дизайнеры использовали этот его скандальный символ – пистолет с надписью «R. Mutt» (глупец). Возможно, так дизайнеры решили подшутить над публикой и напомнить, что не надо слишком уж серьезно относиться к любым символам – в жизни и в искусстве.

Ирина МОРОЗОВА

Актуально

Специальная комиссия проверит в Кисловодске состояние Каскадной лестницы.

Что произошло с Каскадной лестницей?



Поводом для ее работы стала информация, размещенная в Интернете. Как написали некоторые СМИ, Каскадная лестница в Кисловодске начала разрушаться после недавней реконструкции, в которую вложили 58 миллионов рублей. Во время еженедельного планового совещания с членами правительства Ставрополья и руководителями органов краевой исполнительной власти рассматривались вопросы подготовки к наступающему летнему курортному сезону в городах КМВ. Владимир Владимиров обратил внимание участников совещания на появившуюся в сети Интернет информацию о якобы некачественном ремонте Каскадной лестницы в Кисловодске. Он поручил правительству края проверить эти сведения.

– Необходимо выяснить, что там происходит – краска облупилась или действительно допущены конструктивные недочеты. Если есть серьезные нарушения, результаты проверки будут переданы в правоохранительные органы – в подразделения, которые отвечают за борьбу с экономическими преступлениями, – сказал Владимир Владимиров.

В ближайшие дни специальная комиссия обследует Каскадную лестницу.

Влад ФИЛАТОВ

В память о Герое России

В Ставрополе пройдет футбольный шестнадцатый по счету Всероссийский турнир, посвященный памяти Героя России Владислава Духина. В этот раз он обещает быть самым представительным за всю его историю. В краевой центр помириться силой съедутся более 1100 юных футболистов 2000-2006 годов рождения. В играх участвуют 58 команд из Ставрополя, городов и районов края, Белгорода, Волгограда, Апшеронска, Армавира, Люберецев, Пскова, Махакачлы, Элисты, Казани, Ростова-на-Дону, а также из Абхазии, Луганской области и Донецка. Кроме того, борьбу за награды будут вести «Сборная 2022» и сборная Крыма. Торжественное открытие турнира состоится 26 марта на базе 247-го гвардейского десантно-штурмового Кавказского казачьего полка. А 30 марта в большом зале Ставропольского Дворца детского творчества пройдет награждение победителей и призеров.

Влад ФИЛАТОВ



ОВЕН Успешно пойдут дела, связанные с недвижимостью. В среду и субботу можно делать крупные покупки, например, приобрести компьютерную технику. В пятницу возможны денежные поступления. Пора откладывать средства на отдых.



ТЕЛЕЦ Финансовая стабильность льстит вашему самолюбию, однако ваши затраты возрастают не по дням, а по часам. Постарайтесь не заниматься расточительством. В среду удачны покупки и вложение денег в будущее. В пятницу возможны денежные поступления.



БЛИЗНЕЦЫ Активная жизнь предполагает определенные расходы, однако и работаете вы тоже много, так что финансовых проблем у вас не возникнет. Пятница и суббота – наиболее удачные дни для похода по магазинам.



РАК Поездки на этой неделе не только поднимут настроение, но и будут способствовать заработку. Ваша сосредоточенность и профессионализм будут оценены начальством должным образом. Среда благоприятна для заключения контрактов и соглашений, проведения деловых встреч.



ЛЕВ В начале недели стоит составить план выполнения финансовых задач. Подходящее время для подписания деловых бумаг и переговоров, вторник – хороший день для необходимых покупок. В четверг лучше не спорить с начальством. Пятница будет обольщать вас авантюриными предложениями.



ДЕВА На этой неделе планировать свой бюджет вам просто необходимо, иначе деньги будут утекать сквозь пальцы. Вероятны некоторые проблемы на работе, которые не следует решать под «горячую руку». Ваши документы должны быть приведены в идеальный порядок, так как в пятницу возможна внезапная проверка.



ВЕСЫ С деньгами будет все благополучно, и даже если какие-то вопросы вызовут беспокойство, волнения окажутся напрасными. Возможны незапланированные траты на детей. Но есть и вероятность увеличения зарплаты.



СКОРПИОН Вам поступит предложение о новой работе, если есть возможность совмещения, постарайтесь не отказываться от этого шанса. Ваше финансовое положение стабилизируется, все долги перед вами погасят. Ожидайте дополнительный доход.



СТРЕЛЕЦ На первую половину недели желательно не планировать какие-либо важные финансовые дела. Будьте внимательны, во вторник возможна серьезная ошибка в расчетах или в документах, но вы сможете ее быстро исправить. В пятницу вероятны новые денежные поступления.



КОЗЕРОГ Ваше финансовое положение сейчас не внушает особых опасений. Однако от лишних трат лучше отказаться и пока не планировать заграничный отдых. В четверг вам может поступить интересное деловое предложение.



ВОДОЛЕЙ Постарайтесь преодолеть свое упрямство, прислушайтесь к новой информации, поступившей от ваших партнеров или коллег. Отбросьте эмоции и все проанализируйте. Помните, что молчание бывает золотым, поэтому не рассказывайте посторонним о своих финансовых делах.



РЫБЫ Вам нужно рационально использовать денежные ресурсы. Необходимые покупки и приобретения лучше запланировать на среду или субботу. В воскресенье можете рассчитывать на приятный и дорогой подарок от близких людей.

Спорт

Привезли победу

В городе Кроткине Краснодарского края завершился IX открытый личнo-командный чемпионат Юга России по плаванию в категории «Мастерс».

В соревнованиях приняли участие более 150 спортсменов из России, Белоруссии и Украины. Ставрополье представляла сборная краевого центра под руководством председателя Совета ветеранов спорта Ставрополья мастера спорта Николая Кашина.

Наши спортсмены триумфально выступили на состязаниях, завоевав четыре золотые, три серебряные и одну бронзовую медали. По итогам соревнований в дисциплине 100 метров и 50 метров вольным стилем в категории «35-39 лет» среди женщин победила Ольга Кольчукаева. В дисциплине 50 метров баттерфляем и 50 метров вольным стилем в категории «45-49 лет» среди мужчин победу одержал Сергей Кашин. В дисциплине 50 метров вольным стилем в категории «70-74 лет» среди мужчин второе место занял Николай Кашин.

Влад ФИЛАТОВ

Ситуация

Плавательный бассейн на Ставрополье – роскошь

Краевые парламентарии на днях обсудили перспективы развития материально-технической базы для занятий физической культурой и спортом в муниципальных образованиях края.



Основные статистические данные по теме прозвучали в докладе министра спорта СК Романа Маркова. Так, для занятий физической культурой и спортом на территории Ставрополья имеется 4442 спортивных сооружения, в том числе: 40 стадионов, 2695 плоскостных сооружений, 1099 спортивных залов, 5 крытых спортивных объектов с искусственным льдом, 3 манежа, 71 плавательный бассейн, 192 сооружения для стрелковых видов спорта и 336 приспособленных объектов.

Средняя обеспеченность жителей края объектами спортивной инфраструктуры составляет около 33 процентов. «Много это или мало?» Этот вопрос задали депутаты главному спортивному функционеру края. И получили ответ, что со спортивными залами и площадками ситуация выглядит приемлемо – наш регион на 24-й позиции в стране. А вот с обеспеченностью плавательными бассейнами дело обстоит иначе – чуть более 8 процентов и предпоследнее место среди всех субъектов страны.

Для скорейшего исправления ситуации краевые власти и представители муниципальных образований прикладывают значительные усилия. В 2015 году число таких сооружений выросло на 78 единиц, 16 из них – спортивные залы, а 8 – бассейны.

В рамках реализации государственной программы по развитию физической культуры и спорта из бюджета Ставропольского края было выделено более 236 миллионов рублей. Еще почти 122 миллиона рублей было получено из федерального. Большая часть этих средств была направлена на строительство различных спортивных сооружений в муниципальных районах края.

В своих выступлениях представители муниципальных образований подчеркивали, что нормальному развитию массового спортивного движения мешает плохое, а зачастую аварийное состояние уже действующих объектов. В качестве наглядного примера был приведен комплекс «Олимп» города Невинномысского, где свои матчи проводят ведущие краевые команды по игровым видам спорта.

Сетовали представители городов и районов на нехватку нужного количества инструкторов и тренеров. Не обошлось и без разговора о дефиците крупных спортивных сооружений в Ставрополе.

Именно на решение существующих проблем были нацелены рекомендации органов исполнительной власти, которые члены Совета приняли по результатам заседания. В их числе: сокращение количества незавершенного строительства объектов спорта; своевременное завершение возведения четырех тренировочных площадок, предназначенных для команд – участниц чемпионата мира по футболу 2018 года; выделение из бюджета края ассигнований муниципалитетам на строительство и реконструкцию находящихся в их собственности спортивных объектов. Профильному комитету Думы рекомендовано осуществлять контроль реализации в крае государственной программы «Развитие физкультуры и спорта».

Подготовил Владимир ПРУДНИКОВ

Исследования

Психология национальных различий

Ученые на протяжении прошлого века изучали психологию этносов для налаживания отношений между людьми разных культур.

В 70-90-е годы прошлого века начался бум этнопсихологических исследований на Западе. В настоящее время этнопсихология преподается и исследуется во многих университетах США (Гарвардском, Калифорнийском, Чикагском) и Европы (Кембриджском, Венском, Берлинском). Ученые считают, что внутри культуры, конечно же, есть различия. Они зависят от уровня образования, профессии, возраста, пола человека.

Позтому выступающие должны учитывать тот факт, что слушатели могут оскорбиться, если им сообщат чрезмерно большое количество языковой информации. Например, в книге Р.Д. Льюиса «Деловые культуры в международном бизнесе. От столкновения к взаимопониманию» отмечается, что японцы никогда не скажут открыто, что не хотят заключать сделку с иностранным партнером, они действуют по-другому, просто становятся невозможным связаться с их контактным представителем: он всегда болен, в отпуске, заграничной командировке, у него семейные неприятности. Не зря японскую культуру считают одной из очень вежливых.

Несмотря на то, что Франция находится среди индивидуалистических культур, в которых царит культ одного человека, в данной стране предпочитают коллективистов. Специфичное отношение французов к деньгам и богатству. У большинства из них есть качество, которое они считают достижением – бережливость, трепетное отношение к природе, земле. Во Франции явно преобладает феминность. Француженки ходят с таким видом, словно мужчины непременно должны распахивать перед ними двери, подносить им чемоданы и уступать место в транспорте. Женщины во Франции требуют такой же, как у мужчин, зарплаты, возможности занимать высокооплачиваемые должности наравне с мужчинами, равных с мужчинами возможностей в плане образования и профессионального роста. Французов считают воспитанными людьми – они не устроят скандал в транспорте, не надевают вульгарные вещи и не опаздывают на деловые встречи или на работу.

Американцев всечасно поощряют, если они открыто делятся своими мыслями, поэтому дети годам к 7-8 становятся хорошими собеседниками. Американцы, как и французы, демократичны в вопросах брака. Большинство пар любого возраста не торопятся узаконить свои отношения, поэтому «гражданский брак» очень популярен.

У австралийцев принято жаловаться на свой уровень жизни и неблагоприятное положение в обществе. При этом не имеет значения, кем является австралиец – успешным бизнесменом, политиком или простым рабочим. В обществе отрицательно относятся к везучикам и тем, кто достиг вершины в какой-либо деятельности. При этом поощряется стремление быть победителем. Нация придерживается принципа равенства, и как только кто-то поднимается на пьедестал, его начинают осуждать за показательность и мнимое хвастовство. Поэтому среди австралийцев не принято хвастать собственными достижениями. К примеру, если человек достиг больших успехов в бизнесе и разбогател, он старается не выделяться на фоне своих коллег и знакомых, продолжает жить на том же уровне, что и раньше, если не хочет быть осуждаемым обществом. Многие люди, которые приезжают жить в Австралию, сталкиваются с непониманием со стороны местных жителей – как ни старались бы им понравиться. Позитивно настроенным, счастливым, вежливым и доброжелательным людям здесь не доверяют.

Ирина КОЛИНИЧЕНКО, доцент ФГБОУ ВПО «ПГУ», психолог



ПЯТИГОРСК

Театр оперетты

- 16 марта в 19.00 «Рыцарские страсти» (В. Плешак, В. Красногоров) (12+).
- 19 марта в 19.00 «Летучая мышь» (И. Штраус), оперетта (12+).

Концертный зал «Камертон»

- 15 марта в 16.00 Вечер вокальной музыки «Музыкальные параллели». В программе: Г. Доницетти, Дж. Верди, К. Сен-Санс, Ж. Бизе, Ф. Шопен, М. Мусоргский, П. Чайковский, С. Рахманинов. Исполняют: Элеонора Кипренская (меццо-сопрано), лауреат международного конкурса Амалия Авакова (фортепиано). Программу ведет Галина Безбородова.

«Дом Алябьева»

- 19 марта в 12.00 Заседание литературного объединения «Истоки озарения» (Пятигорск).
- 20 марта в 12.00 Заседание литературного объединения «Слово» имени Эффенди Капиева при газете «Кавказская здравница».
- Выставка «Свет ramps помнит образ твой, артист!».
- Персональная фотовыставка Валерия Шилова (Пятигорск) «Мир в квадрате» (в малом зале).
- Минивыставка, посвященная 160-летию со дня рождения Е.А. Шан-Гирей, троюродной племянницы М.Ю. Лермонтова.

ЦГБ имени М. Горького

(2 этаж)

- Выставка работ участников творческого сообщества «Дом фотографа» «Кадр года – 2015».
- Выставка «Неугасимый огонь лампы русского монашества», приуроченная к тысячелетию первого письменного упоминания о существовании и деятельности на святой горе Афон древнерусского монастыря, а также к празднованию Дня православной книги.
- Выставка «Прекрасное своими руками», организованная заведующей библиотекой-филиалом № 14 Н.В. Мартыниной (творческая мастерская для взрослых «Кудесница»).

(4 этаж)

- Выставка акварельных и пастельных работ Т.В. Асобиной.
- Выставка художника Е.Н. Есаулова.
- Выставки «Остров Ман» и «Гибралтар» исполнительного директора Северо-Кавказского культурного фонда М.В. Филиппова.

Пятигорский краеведческий музей

- 21 марта в 14.00 открытие Музея каменных древностей под открытым небом (сбор гостей у входа в Пятигорский краеведческий музей).

КИСЛОВОДСК

Зал имени В. Сафонова

- 18 марта в 19.00 А. Рубинштейн – опера «Лермонтов-мистерия». Дирижер – лауреат Всероссийского и международного конкурсов Димитрис Ботинис (Москва).

Музей

- 17 марта в 15.00 «Страницы истории листа...» – экскурсия по залам Филармонии.

Дельфинарий

- Среда, четверг, пятница – в 15.00, в субботу и воскресенье – в 11.00 и 15.00 уникальные по сложности номера и трюки в исполнении дрессированных дельфинов и морских котиков.

ЕССЕНТУКИ

Зал имени Шалапина

- 21 марта в 19.00 Выступает Владимир Винокур.

ЦГБ

- Передвижная фотовыставка «Лермонтов в кино» (в филиале № 2).

ЖЕЛЕЗНОВОДСК

ГДК

- 17 марта в 16.00 Вечер инструментальной музыки «Песня первой любви». В программе – мелодии из мексиканских и голливудских фильмов. Исполняет Валентина Моргунца (фортепиано, художественное слово).

Идем в кино

Сеанс начинается

В марте любителей кино порадует множество премьер, среди которых фильмы самых разных жанров, с необычными сюжетами и любимыми артистами в главных ролях.

Фильм Брэдли Кинга «Ошибка времени» о том, как жизнь троих друзей – Финна, Келли и Джаспера, живущих в одной квартире загородного жилого комплекса, резко изменилась в один прекрасный день. Каждый из них мечтает о великом будущем. Финн работает менеджером апартаментов, но хочет посвятить жизнь рисованию. Келли пишет рассказы, но вынуждена работать официанткой. Джаспер промышляет темными делишками, мечтая при этом крупно разбогатеть. Однажды в комнате соседа-ученого друзья находят странное изобретение – машину, которая раз в сутки делает фотографию их гостиной. Со смешанными чувствами они вдвигаются, но на этих снимках изображено будущее – то, что случится завтра. Теперь все мечты начинают сбываться. Вот только новые фотографии все больше обескураживают и пугают героев. В ролях снялись: Даниэль Панабиэйкер, Мэтью О'Лири, Джордж Финнджон, Рис-Дэвис, Эймин Джозеф, Дэвид Фильполи, Джудит Дрейк, Марк С. Хэнсон.

В центре семейной саги «Песнь заката» – судьба стойкой Крис Гутри, дочери фермера, рано потерявшей мать. Теперь юная Крис вынуждена управлять хозяйством под строгим надзором своего деспотичного отца. Встретив любовь, она выйдет замуж, родит сына, но начавшаяся в Европе Первая мировая война принесет ей новые испытания. Режиссер фильма Теренс Дэвис, в ролях: Агнес Дейн, Питер Муллан, Кевин Гатри, Джэми Мичи, Даниэла Нardini, Джек Гринлис, Йен Пирри и другие артисты.

Фильм режиссера Джона Хиллкоута «Три девятки» повествует о группе корумпированных копов, которые готовятся совершить крупное ограбление. Чтобы обеспечить себе алиби, преступники-полицейские решают убить кого-то из своих. В ролях снялись: Аарон Пол, Кейт Уинслет, Вуди Харрельсон, Кейси Аффлек, Энтони Маки, Чиветель Эджиофор и другие. Австралиец Джон Хиллкоут получил известность почти 30 лет назад как клипмейкер. За свою карьеру он успел поработать с Dereche Mode, Ником Кейвом и

другими знаковыми музыкантами. Кроме того, его фильмография включает также нашумевшие полнометражки, как «Дорога» и «Самый пьяный округ в мире». Видимо, эти заслуги и помогли Хиллкоуту привлечь в свой новый проект – криминальную драму «Три девятки» – звезду первой величины. Когда криминальная пятерка совершает дерзкое ограбление банка, выясняется, что действовали они по заказу Ирины Власовой – верейки с русскими корнями, руководящей мафиозным кланом, пока ее муж отсидится в тюрьме. Ирина по совместительству является теткой малолетнего сына Майкла и не позволяет отцу с ним встречаться. Герой Эджиофора надеется, что после выполнения задания сможет проводить больше времени с ребенком, но жестокая и расчетливая гангстерша ставит перед ним и его поделниками новую задачу. Чтобы достичь цели, группа решает на убийство копа. В этом случае будет активирован код «три девятки» – и все имеющиеся поблизости охранники правоохранительных органов к месту преступления, игнорируя прочие вызовы.

Еще одна премьера месяца – фильм «Тряпичный союз» в постановке режиссера Михаила Местецкого. Роли исполнили: Иван Янковский, Александр Паль, Василий Буткович, Павел Чинарев, Анастасия Пронина, Фёдор Лавров, Елена Нестерова, Владислав Ветров, Кирилл Каро, Андрей Крыжний. Тихий подросток Ваня предпочитает жить незаметно для других, но все круто меняется после его знакомства с тремя очень странными парнями. Они спортсмены, хулиганы и мечтатели, которые называют свое трио «Тряпичный союз» и верят, что смогут изменить весь мир. Очарованный новой дружбой, Ваня посылает парней у себя на даче и стремится стать частью их «величайшей организации». Но у соседской девочки Саши свои планы на эту компанию.

Для любителей остренького индустрия кино приготовила фильм «Вакантная жизнь шеф-повара» режиссера Рустана Ильясова. На главные роли были приглашены Петр Федоров, Виктор Вержбицкий, Виль-



ма Кутавичюте, Алексей Колубков, Софья Райzman, Алексей Проскурин, Дмитрий Калезин, Александр Обласов и другие известные киноартисты. Супруги Андрей и Лена молоды и счастливы. Но однажды Лена уезжает на несколько дней, и Андрей уходит в загул со своим лучшим другом. Переезжая из клуба в клуб, Андрей попадает в необычное место под названием «Фототелье». Там ему предлагают принять участие в интригующей игре: побыть в роли другого человека, на несколько дней став шеф-поваром дорогого ресторана – достаточно состоятельного человека, у которого есть богатый дом, интересная работа и красивая жена. Теперь Андрею предстоит многое выяснить, кто такой шеф-повар, кем является он сам и кому можно доверять в изменившемся мире.

Действия киноленты «Карол» режиссера Тодда Хейнса разворачиваются в неповторимой атмосфере изысканного Нью-Йорка 50-х годов. Юная Терез встречает Карол, ослепительную зрелую женщину, томящуюся в браке без любви. И вот, мимолетный проблеск влечения перерастает во всепоглощающее чувство, которое навсегда изменит их жизни. Но как доверить внезапной любви, которую вряд ли примет общество? Однако главной темой фильма становится одиночество души. Все герои настолько одиноки, что сама главная героиня и ее муж не могут обрести счастье ни в одиночку, ни с кем-то другим либо. Роли в фильме исполнили: Кейт Бланшетт, Руни Мара, Кайл Чандлер, Джейк Лэси, Сара Полсон, Джон Магаро, Кори Майкл Смит, Кевин Краули, Ник Паич,

Керри Браунштейн. Также афиша месяца предлагает кинозрителям для просмотра фильм режиссера Александра Миндадзе «Милый Ханс, дорогой Петр», в котором снялись актеры: Якоб Диль, Биргит Минихмайр, Марк Ватке, Марк Хоземанн, Роза Хайруллина, Андриус Даряла, Евгений Сармонт, Ангелина Римашевская, Анна Скиданова, Светлана Косолапова. Действие фильма происходит накануне войны, когда немецкие инженеры работают на советском заводе над производством высокоточной оптики. Судьба каждого из них зависит от успеха дела, но пока результата нет – ошибки следуют одна за другой. На фоне производственных неудач и приближения трагической эпохи раскрываются личные проблемы героев и их непростые взаимоотношения. Во время ответственной ваки у инженера Ханса случается нервный срыв, приведший к тяжелым последствиям: взрыву, смерти и расследованию советских спецслужб. Свидетелем его проступка становится русский рабочий Петр. Ханс и Петр оказываются в зависимости друг от друга, боясь разоблачения. Однако взаимное недоверие оборачивается духовной близостью. Когда Петр с женой и детьми тайно бежит из города, немецкий инженер вместо облегчения испытывает чувство утраты. Вскоре Ханс возвращается в те же места, но уже в офицерской форме. У том, как будут развиваться события в фильмах марта, вы узнаете, посмотрев фильмы онлайн либо посетив киносеансы. Следите за афишей.

Подготовила Полина ТУРГЕНЕВА

Скорая кредитная Помощь **ДАЁМ ДЕНЬГИ** **НА ПОГАШЕНИЕ КРЕДИТОВ**

реклама 48

Сумма**	Ежемесячная выплата
100 000 рублей	843 рубля 00 коп.
500 000 рублей	4 166 рублей 66 коп.
1 000 000 рублей (1 миллион)	8 304 рубля 00 коп.
4 000 000 рублей (4 миллиона)	33 333 рубля 00 коп.

СУММА ЗАЙМА ОТ 1 000 ДО 4 000 000

Предоставляется гражданам РФ в возрасте от 19 до 65 лет с постоянной регистрацией и местом жительства. Срок выдачи займа от 6 месяцев до 24 лет. Возможны досрочное погашение с перерасчетом процентов за фактическое погашение срока займа. Заем пересчитывается на счет ФССП либо банка по предоставленному заданию. Необходимые документы: паспорт, СНИЛС, трудовая книжка, ФССП либо заключительная справка-счет банка. Заем может предоставляться выморозом либо с ежемесячными равными суммами на протяжении действия договора займа. Заем предоставляется под 5 либо 10% годовых. Других условий нет. *Финансовая ежемесячная сумма выплаты без учета процентов. Не является публичной офертой, расчет приближенный. Более подробную информацию и расчет можно получить в офисе компании.

Место работы значения не имеет Возможны просрочки по кредитам в банках до 5 лет

Финансовые услуги предоставляет ООО МФО «ПРОМКРЕДИТ-ГРУПП». Рег. номер МФО 001603045007378, ИНН/ОГРН 7722335640/11574670066. Информационные услуги предоставит: ИП Лемешко А.М. ИНН ОГРН: 615509679877/310518222800038, ООО «СКИТ-Регион» ИНН/ОГРН: 615504678877/115618202184, ООО «Магнат-Финанс» ИНН/ОГРН: 6155063861/1126182003617. Не является публичной офертой, подробности в офисе компании.

г. Пятигорск, ул. Бунимовича 13, офис 4, тел. 8 (961) 499-31-91

ЖАЛЮЗИ **РУЛОННЫЕ ШТОРЫ РОЛЬСТАВНИ**

г. Ессентуки, ул. Пятигорская, 118 а, оф. 108; тел. (87934) 2-20-05, 4-21-47

МИР МЕХА **ШУБНАЯ ЯРМАРКА**

ВСЕГДА МОДНО И АКТУАЛЬНО!

Приглашаем за покупками!

ШУБЫ | ДУБЛЕНКИ | КУРТКИ
ИЗ НОВОЙ КОЛЛЕКЦИИ

ПЯТИГОРСК, РАЙОН РЫНКА «ЛИРА»
С 8.00 ДО 17.00
БЕЗ ВЫХОДНЫХ
ТЕЛЕФОН 8 800 770-00-00
WWW.MIRMEXA-KMV.RU

ШУБ-ТУРЫ. ТЕЛ.: 8 (938) 333-000-1

ООО «КОВЧЕГ» предлагает

ремонт и техобслуживание принтеров, копировальной и офисной техники
заправка и восстановление картриджей

тел.: (8793) 33-11-76 38-06-52

357500, Пятигорск, пр. Калинина, 17, корп. 2

Сканворд

Напряженное внимание

Религия, идеология, поклонство

EasyCross - программа для составления кроссвордов и сканвордов.
http://www.easycross.by.ru

Краткий перерыв для отдыха

Дела идут, ... пишет (погов.)

Сорт сладких яблок

Автор оперы «Фатиница»

Установленная количество порций

Рубит лес

Песня женского образа

Дом кро-та

Косушка

Поощре-ние (анг.)

Отъявлен-но невос-питанный человек

Хрониче-ская одышка

Кошечка

Поэма М. Лермон-това

Вид бр-ок

Рукотка лопаты

Гангстер, вымога-тель

Сосисоч-ный при-кид

Город в Нигерии

Денеж-ная едини-ца в КНДР

Древне-русское укрепле-ние

Кол-довство

Одно из имен Гермеса

Город цифровс-кой опти-ки

Персо-наж опе-ры «Кар-мен» Бизе

Автор оперы «Шахс-нам»

Конеч-ности

Город

Предок «Зила»

Условие сделки

Отливка

Сильный напор

Кожура некото-рых фруктов

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Центр слуха «ОТО-Плюс»

РОССИЙСКИЕ И ЗАРУБЕЖНЫЕ ПРОИЗВОДИТЕЛИ
ГАРАНТИЙНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
ЭЛЕМЕНТЫ ПИТАНИЯ И АКСЕССУАРЫ

Часы работы: пн-пт. с 9.00 до 16.00, суб. с 9.00 до 13.00, воскресенье – выходной

Товар сертифицирован.

Перед применением ознакомьтесь с инструкцией, имеются противопоказания, необходимо проконсультироваться со специалистом

Пятигорск, пр. Калинина, 20 (въезд со стороны пр. 40 лет Октября)
Тел.: 8 (8793) 32-38-52, 8 (928) 377-37-40

Подписной индекс газеты «Бизнес КМВ»

41059

ТРЕБУЕТСЯ РЕКЛАМНЫЙ АГЕНТ

с опытом работы

НА КМВ

Тел. 8 (8793) 39-104-6

Ответы на сканворд из №10

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: ПОЧВОВЕДЕ-НИЕ. ЛЮПИН. РЕТРО. СПАГЕТТИ. ФЕРМИ. РИНГ. ПЯРЛКА. СТЕРЕО. ШКВАЛ. ДЛИНА. ОКАС. АНАКОНДА. ЗНАК. УНТ. ЕЛКА. БАРДО. ДЗОТ. ОМАР. ВАЙДА. ТРЕНИЕ. ТРЕНОЖНИК. КАТЕТ. ПО ВЕРТИКАЛИ: ВЕЛОСИПЕД. ВЫПЛАТА. ПРОФЕССОР. ТОРПЕДА. ГАЛКА. ТРАК. АННА. РОЛАН. ВАКУУМ. ЛЕКТОР. НАКАТ. ЗАДАТОК. АБОНЕНТ. ЛАЙНЕР. КВОТА. ФАКТ. РЖА.

Анонсы

Что может стать... с прилежным семьянином?

– Лучший сценарий на ТВ Стивен Кинг

Участник «Книги рекордов Гиннесса», как сериал с самым высоким зрительским рейтингом

110 профессиональных наград: в том числе 16 «Эмми» и 2 «Золотых глобуса»

Телеканал «Че» впервые на российском телевидении представляет блокбастер о простом человеке, который превращается из травоядного учителя химии в самого опасного преступника Америки

ВО ВСЕ ТЯЖКИЕ*

*телеканал «Че» ответственно заявляет: мы против любых наркотиков, мы – за отличные сериалы!

Город Альбукерке, штат Нью-Мексико. Жаркое солнце, бескрайняя пустыня, кактусы, граница с Мексикой, латинские ритмы, расслабленная атмосфера, буррито, текила... Здесь живет талантливый и скромный семьянин Уолтер Уайт.

Мистер Уайт работает учителем химии в средней школе и где-то в глубине души знает, что его научные знания заслуживают гораздо большего. Но пока ему приходится после работы мыть машины на соседней машине, чтобы принести домой лишнюю сотню долларов. Деньги очень нужны – дом требует ремонта, старший сын-инвалид скоро будет поступать в колледж, а жена беременна долгожданной дочкой. Кажется, такая жизнь будет продолжаться еще очень долго. Но в свой 50-й день рождения Уолтер получает от судьбы еще один «подарок» – рак легких. Врачи отводят мистру Уайту полгода, и у него появляется благородная цель – за этот срок заработать для семьи как можно больше денег. В школе и на мойке он не смог их найти.

Но, чтобы все это узнать, надо посмотреть весь сериал с первой серии 14 марта в 23:00 на «Че»